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Ata nº 29/17–CMC – 29ª Sessão Ordinária – 09/10/2017

Ata da 29ª Sessão Ordinária, 2º Período Legislativo da 35ª
Sessão Legislativa da 9ª Legislatura da Câmara Municipal de
Cacoal-RO, iniciada às 18h30min do dia nove de outubro de
dois mil  e dezessete,  sob  a presidência do vereador  Paulo
Roberto Duarte Bezerra, Presidente desta Casa, e
secretariada pelo vereador Claudinei Carlos Ribeiro, 1º
Secretário. Também compõe a Mesa Diretiva desta sessão o
vereador Pedro Henrique Rabelo, vice-presidente  e o
vereador Claudemar  Littig, 2° Secretário. Como não foi
requerida a leitura  da ata  da sessão anterior,  a mesma foi
considerada aprovada. Leitura do Expediente  Recebido.
Comunicado N. CM71227/2017  de 05 de setembro de 2017
-  Fundo Nacional de desenvolvimento da Educação – FNDE
– Liberação de recursos financeiros –  Ministério da
Educação – MEC; Ofício N. 1931/2017/GIGOV/PV, de 29 de
setembro  de 2017  – liberação de recursos  financeiros  em
29/09/2017, no  valor  de R$  37.039,63 (trinta  e sete mil  e
trinta e nove reais e sessenta e três centavos),referentes á
parcela do contrato de Financiamento N.03.99979-51/2014
– Programa Pró-Transporte, modalidade  PRÓ-TRANSPORTE
– SETOR  PÚBLICO – Caixa  Econômica Federal  -  Gerência
Executiva e Negocial de Governo Porto Velho/RO –
Coordenador de Filial – Franklin  Oliveira  Brito; Gerência
Executiva e Negocial de Governo Porto Velho/RO – Gerente
de Filial – Nildson Ribeiro de Araújo; Ofício N.
1434/SEMFAZ/17, de  26 de  setembro de  2017 – Liberação
de Recursos Financeiros,  Convênio para  execução do
projeto de trabalho social do Residencial Paineiras –
Programa Minha Casa Minha Vida  – no valor de R$
88.764,03 (oitenta  e oito mil e setecentos  e sessenta  e
quatro reais e três centavos)  - Secretário Municipal  da
Fazenda, Gilmar de Assis Andrade. Requerimento N.
76/CMC/2017 – O vereador  Mário Angelino  Moreira,  nos
termos do artigo  103, § 3 e VIII, do Regimento  Interno
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desta Casa de Leis, requer  que seja posto  em votação o
presente Requerimento, solicitando informações da senhora
Prefeita Municipal,  cópia do processo  de Contratação de
serviços terceirizados  de veículos particulares  (caçambas,
máquinas). E quais  as empresas que vencedoras ou pessoa
física vencedora  do processo  licitatório. Requerimento  N.
77/CMC/2017 – O vereador Nilton César da Mata, nos
termos do artigo 103, § 3, VIII, do Regimento Interno desta
Casa de Leis,  requer  que seja pedido  o valor  recebido  no
programa CAPS-(Centro  de Atendimento  Psicossocial)  no
período de janeiro  até a presente data  e comprovação das
devidas aplicações dos recursos  recebidos. A Prestação de
Contas da Câmara municipal  de  Cacoal  - referente ao mês
de setembro  de 2017, bem  como o  Processo N. 4758/2017
– Prestação de Contas do Convênio N.
001/2015/ASJUR/DEOSP-RO – Obras de infraestruturas no
campo de futebol Vilage do Sol I e II -  referente ao mês de
julho de 2017, são encaminhados para Comissão
Permanente de Finanças e Orçamento desta Casa. As
Indicações N. 976/CMC/2017, 977/CMC/2017,
978/CMC/2017, 979/CMC/2017, 980/CMC/2017,
981/CMC/2017, 982/CMC/2017, 983/CMC/2017 do
vereador Valdecir Aparecido Nunes; 984/CMC/2017,
985/CMC/2017, 986/CMC/2017, 987/CMC/2017 do
vereador Wilson Teim; 988/CMC/2017,  989/CMC/2017,
990/CMC/2017, 991/CMC/2017, 992/CMC/2017,
993/CMC/2017  do Vereador Nilton César da Mata;
994/CMC/2017, 995/CMC/2017     do Vereador  Rogério
Soares Chagas; 996/CMC/2017, 997/CMC/2017,
998/CMC/2017 do Vereador Claudemar Littig;
999/CMC/2017, 1000/CMC/2017  do Vereador Euzébio
Scherrer Brizon,  são lidas,  acatadas  e serão encaminhadas
ao Executivo  Municipal.  O  vereador Pedro Henrique Rabelo
em Questão de Ordem requer verbalmente que haja apenas
um Expediente de 10 (dez) minutos, com direito a apartes, o
que colocado  à disposição do Plenário, foi aprovado  por
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unanimidade. Pequeno  Expediente.  O vereador  Claudemar
Littig, PDT, dispensa o uso da palavra. O vereador Claudinei
Carlos Ribeiro, PSB, cumprimenta a todos e diz: “Eu começo
a falar minha fala hoje, sobre os buracos que o SAAE abriu,
foram abertos,  e até hoje não taparam, e vários comércios
de Cacoal, a reclamação é grande, na Afonso Pena, abriram
esses dias o buraco lá, e os comerciantes ali em volta, ‘tudo’
bravos ali, revoltados, com aqueles atoleiros que ‘tá’
fazendo lá. Aí fui buscar, que tem uma lei, a Lei N.
3.331/2014, vou deixar bem explicado  aqui,  “Artigo 1º É
obrigatório o reparo das vias e passeios  públicos pelas
concessionárias de serviços públicos. Em  caso  de abertura
de valas ou buracos para a realização de serviços de
instalação, manutenção ou conserto  das redes de água,
esgoto, luz, gás, telefone  e internet  e outros,  num prazo
máximo de setenta e duas horas, após o termino do serviço.
O prazo  para o reparo  pode  ser prorrogado  pelo  dobro  do
prazo previsto no ‘caput’, quando manifestado e
comprovado a necessidade  pelo  aceito ”, então assim,  essa
lei não ‘tá’ sendo executada, não estão respeitando essa lei
que é de dois  mil  e quatorze,  então eu fico  aqui  a minha
indignação, queremos saber a resposta do SAAE, porque não
estão executando, não estão obedecendo esta lei,  porque a
lei tem que ser respeitada,  a lei tem que ser executada.
Então fica aí os comerciantes ligando para gente: “Vereador,
o SAAE  veio  aqui,  abriu  a vala,  e fica  aí, dois  , três meses,
quatro meses,  sem ir lá mexer com ela”. Então essa lei
existe, dois mil e quatorze,  ela tem que ser respeitada,
através do órgão, que  é o SAAE,  o órgão que  mexe com o
serviço de esgoto  e água, e assim vai. Eu quero  aqui
também chamar a atenção também, eu pedi um
requerimento no começo de maio,  por  aí, e recebi sobre os
gastos do  SAAE,  algumas  coisas  que  o SAAE  investe,  e me
chamou a atenção aqui,  foi  o que gasta com a imprensa. A
imprensa e o SAAE,  o valor mais  caro,  que até mesmo  o
Instituto Nacional  de Seguridade  Social,  que  é o INSS  dos
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funcionários, que  gasta  em média, cento e onze mil.  Muito
mais que  a energia,  que  gasta  cento  e oito  mil,  então ‘tá’
aqui a relação de restos  a pagar, escritos  no período de
primeiro do um de dois  mil e dezessete  a trinta  e um de
agosto de  dois  mil  e dezessete, que  já se  gastaram, até o
final de agosto, cento e trinta e cinco mil, com imprensa. Eu
não vejo o motivo do SAAE gastar tudo isso com imprensa.
Eu não vejo divulgação do SAAE,  o SAAE  não precisa  de
divulgação, para se gastar tanto assim  com a imprensa,
então que quero aqui, ‘Seu’ presidente, que a Mesa peça que
ela se explique.  Que  o SAAE  se explique,  sobre  esse  valor
gasto, pela  imprensa de  cento e trinta e cinco  mil  reais,  já
que falam que a receita caiu,  que não está tendo dinheiro,
mas, se gasta este valor com uma coisa que eu acho
absurdo, eu acho  um absurdo  um valor  desse,  que tantas
pessoas reclamam  com o dinheiro.  Mas pelo jeito sobra
dinheiro no  SAAE,  então o problema lá não é o dinheiro,  é
falta de gestão, é falta de reorganizar sobre este papel aqui,
que é da, que pagam pela imprensa,  que eu não vejo
divulgação tanto assim, para gastar todo esse dinheiro.
Então fica assim,  querendo  uma explicação, vou pedir a
Mesa para se explicar  e mostrar  o valor  que eles estão
pagando, o valor  diário, o valor  mensal, o valor  anual.  Nós
‘quer’ saber tudo por escrito,  para assim nós ‘tomar’ as
decisões cabíveis, essa  Casa  de Leis  que  tem  que  ficar  de
olho no dinheiro  público, o dinheiro  público tem que ser
mais respeitado. Eu quero também aqui falar também sobre
um caso  que aconteceu,  na semana  passada  nós tivemos,
quinta-feira, a reunião das comissões sobre as casa
populares. Que vai atrás da PACA, lá trezentas  casas, o
projeto veio a essa Casa, dia quatro, e na quinta-feira,
fomos sentar para conversar, o projeto, ‘foi’ mostrado mais
de doze irregularidades no projeto, e eu fui uma pessoa que
pedi explicação, eu não pedi vistas nada, aí, pedi explicação
do projeto,  porque  eu não assino  nada  que  tiver  irregular,
né. Aí, jogaram nas redes sociais que o vereador ‘Castelo’ é
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contra o povo,  é contra as casas do povo.  Isso aí eu quero
falar para a pessoa  que fez a divulgação, para ter mais
respeito com a gente, saber  mais  a verdade das  coisas,  eu
nunca vou  ser  contra  essas  casas  populares,  eu sei  que as
pessoas precisam.   Só que tem que organizar  o projeto,
como já estão sendo feitos pelo Planejamento né, vereador
‘Mão’. A gente  teve  uma  reunião hoje  com o Brito,  o Brito
‘tá’ com uma boa intenção, já está mudando algumas coisas
no projeto,  para assim  nós aprovarmos  nesta Casa”. Em
aparte o vereador  Claudemar  Littig,  diz: “Te parabenizar
pelo discurso. Eu também fui citado aí pelas pessoas aí, nas
redes sociais, onde eu, o vereador ‘Castelo’ e vereador
‘Jabá’, expondo  a nossa  imagem,  falando  que nós somos
contrário a esse  projeto  das  casas  populares.  Infelizmente
aí, eu que  já venho do  segundo  mandato  aí, todos  os  meu
projetos que  nós aprovamos  aqui,  presidente,  aprovamos
com muita  responsabilidade,  e acima  de tudo,  como  você
disse, tanto o jurídico da nossa Casa apontou
irregularidades, também os técnicos da própria prefeitura
falando que é contrário ao projeto. Então te parabenizar seu
discurso. Obrigado  pelo  aparte.” Continuando  o discurso  o
vereador Claudinei  Carlos  Ribeiro  diz:  “Obrigado, vereador
‘Mão’.  Quem assistiu  o ‘Fantástico’ sabe do que eu ‘tô’
falando, as prisão que já deram no país todo, com
loteamento irregulares, casas populares. Então esta Casa de
Leis está aqui para ficar de olho nisso, se tiver tudo
adequado, vai ser aprovado sem problemas algum. Agora do
jeito que veio,  eu sou contra  mesmo,  claro,  mas já estou
mudando já, e com certeza  até semana  que vem vai ser
aprovado esse projeto, que vai beneficiar mais de trezentas
famílias. Eu quero  também aqui  parabenizar  também pelo
evento, pela FICC, em nome da Daniela Bianchini, e
parabenizar a todos os empresários que participaram,  e
toda população que  ‘tiveram’ presente naquele evento, um
evento maravilhoso,  só soma  para o município de Cacoal,
trazem investidores para dentro do município, e parabenizar
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mais uma vez toda organização da FICC.  Então no mais,
quero agradecer  a Deus por estar aqui mais uma vez. E
desejar uma semana abençoada a todos e uma boa noite”. O
vereador Pedro Henrique  Rabelo, PMDB, cumprimenta  a
todos e diz: “Senhor presidente, gostaria de começar o meu
discurso primeiramente  reconhecendo  o trabalho que a
Associação Comercial  de Cacoal,  a ACIC, representado pela
sua presidente  Daniela Bianchini, tem feito pelo nosso
município e em especial a sua classe dos comerciantes. Nós
sabemos que o país passa por algumas  dificuldades  e o
comércio de Cacoal  continua  sempre  pujante,  é claro  que
através da sua criatividade, sua persistência, deixando com
que a crise  vire  oportunidade  para  poder  gerar  emprego e
renda no nosso município. A exemplo disso foi o sucesso da
5ª FICC,  a Feira da Indústria e Comércio de Cacoal,  onde a
população esteve presente,  compareceu,  as empresas  de
Cacoal ‘pode’ mostrar o seu potencial, o cacoalense, ele tem
um diferencial,  que  é sempre  mostrar  o seu  melhor,  dar o
seu melhor,  e alcançar o seu espaço. Então fica aqui um
registro de parabéns a toda  classe  empresarial  em Cacoal,
que mesmo  com as dificuldades,  eles continuam  criando,
desenvolvendo, gerando empregos na nosso município.
Senhor presidente,  alguns  dias atrás, eu falei aqui nesta
tribuna, a respeito  dos carros oficiais  do Executivo,  que
estão sem adesivo, alguns carros foram adquiridos esse ano,
algumas caminhonetes, e a população precisa ter
conhecimento, precisa saber, principalmente  porque  hoje
em dia, as placas brancas que são destinadas  a carros
oficiais, você tem um pouco  de dificuldade  de discernir  a
placa branca,  da placa  cinza,  só se você chegar bem perto.
Em alguns  casos,  algumas  pessoas,  até alguns  secretários,
às vezes,  acabam  até abusando  um pouco  do uso desses
veículos, e com identificação correta,  do adesivo,  nesses
carros, a população tem maior  visibilidade,  assim podendo
também podendo  exercer  o seu  papel  de fiscalizador.  Não
podemos deixar  acontecer  em Cacoal  o que aconteceu  na
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Assembleia Legislativa,  em Porto Velho,  onde um assessor,
uma pessoa,  pegou  o carro  oficial,  e foi pra uma   balada,
estacionou na frente, ou seja, usufruiu de um bem público,
onde o contribuinte,  onde o cidadão paga, pra ele poder
fazer farra. Então, nós precisamos cuidar muito bem disso, é
um mero detalhe,  talvez  a impressão de um adesivo,  colar
na porta, na traseira de um veículo, mas faz a toda
diferença, porque é dinheiro público, e nós temos que
respeitar os nossos contribuintes. Então fica mais uma vez a
nossa cobrança, porque  alguns veículos teve, não sei se
faltou adesivo,  mas teve  um veiculo  que adesivaram  uma
porta só, a porta do passageiro,  não sei se queriam  que
adesivassem a porta  do motorista,  e as pessoas  estão tão
ligadas nisso, que até esses dias numa rede social,
publicaram a foto, né, de uma caminhonete bonita, luxuosa,
com rodas de liga leve, né, mas realmente o Poder
Executivo, ele precisa de condições para trabalhar, a
exemplo disso,  nós aprovamos uma abertura de  crédito, e
demos condições para a secretaria  de Educação adquirir
dois veículos bons, duas caminhonetes, mas no padrão que
tem que ser do poder público, né, com as rodas de ferro, um
veículo que não transmite  luxo, mas que vai atender a
necessidade da secretaria, e assim daqueles que vão
usufruir. Então fica aí a nossa  cobrança, o nosso  registro,
que eles possam estar nos atendendo,  e trabalhar com
transparência com a nossa população, que merece, né. ‘Seu’
presidente, hoje está na Ordem do Dia, um projeto  de
decreto legislativo,  que susta  um ato que os técnicos da
prefeitura ‘realizou’, no dia quatorze de agosto iniciou se na
secretaria de Fazenda, uma cobrança de uma taxa chamada
de ISSQN,  mão de obra  de construção, aquela  taxa que  o
pessoal vai tirar lá, para poder  construir,  a partir  do dia
quatorze de agosto, ela teve uma alteração no seu valor, são
vários tipos de taxas, tem a taxa baixa, a taxa média,
padrão luxo, mas entre ela, o menor valor que era cobrado,
de trinta reais o metro quadrado passou para cento e
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noventa e três reais. E aí algumas pessoas nos ligaram, nos
avisaram, até mesmo  porque,  nós vereadores,  que somos
legisladores desse  município, não ficamos  sabendo  desse
aumento. Então, algumas  pessoas  ligaram,  denunciaram,
“Vereador, até ontem o meu boleto lá, era de dois mil reais,
hoje eu fui lá, tá dez, doze mil reais, o que que ‘tá’
acontecendo?” Então este vereador aqui foi até o órgão, até
o chefe dos fiscais, para poder saber o que ‘tava’
acontecendo. Ele me passou processos, e me explicou o que
aconteceu, eu peguei, analisei, fiz a minha leitura, claro, não
sou nenhum jurista,  mas também aqui  na Casa,  nós temos
dois procuradores, que há mais de dez anos estão servindo
aqui, inclusive, um deles foi presidente da OAB, Seccional de
Cacoal, então passei isso para eles, para que eles
produzissem um parecer jurídico, para me pronunciar. Que,
que aconteceu, ‘Seu’ presidente, eu usei  essa tribuna, para
me posicionar ao lado da população, para falar do aumento
de trinta  reais  para cento  e noventa  e três. É claro,  trinta
reais ‘tava’ uma taxa que realmente ‘tava’ defasada, mais de
dez anos sem atualizar, mas de trinta para cento e noventa
e três, usei  essa  tribuna,  me  posicionei,  dois  dias  depois
fizeram um ataque político à minha pessoa,  através de um
site eletrônico, né, até que eu não culpo tanto o site, que o
site precisa  vender  notícia, né, mas  a pessoa  que  digitou,
que fez, elaborou aquela matéria, que nem ao menos
assinou ela, porque isso diz que ele é um covarde, porque se
não fosse covarde, ele tinha assinado, colocado o nome dele
lá, pra gente saber quem que é ele ou ela, não sei quem que
foi que escreveu  aquela  matéria, dizendo  que o vereador
não tinha conhecimento  sobre a matéria que ele estava
falando, que não sei o quê. Aí eu fiquei  preocupado,  né,
poxa vida, estão querendo  me intimidar,  algumas coisa
assim, fui estudar  direitinho,  provoquei  alguns  vereadores
dessa Casa, para que eles pudessem  saber o que estava
acontecendo. Isso já tem mais ou menos uns quarenta dias
que está rolando, e aí juntamente com o vereador ‘Castelo’,
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o vereador ‘Mão’ e o vereador Paulinho, que entenderam o
que estava  acontecendo,  ‘abraçou’ essa  luta,  e resolvemos
fazer um projeto de decreto legislativo que susta os efeitos
feito através desse ato, lembrando  vocês que não é um
decreto da prefeita, porque não tem ao menos uma
assinatura da prefeita nesse ato administrativo,  ela, em
reunião com todos nós, ela disse que não sabia,  que confia
nos técnicos dela, que ‘tava’ confiante no que eles estavam
fazendo. Então ‘tá’, fizemos  aqui o nosso  parecer,  que o
nosso projeto de  decreto legislativo  que hoje vai  estar sob
análise dos  vereadores, tem como objetivo  sustar,  ou  seja,
revogar esta cobrança que eles estão fazendo, para que eles
possam fazer o procedimento  correto. O procedimento
correto, não é passar  por cima ou usurpar  da função do
vereador de legislar,  porque  quando  você quer aumentar
uma taxa, um tributo no nosso município, tem que ser feito
da forma correta, através de um projeto de lei, vir para essa
Casa, ser  discutido,  analisado,  votada,  não através de  uma
ato administrativo,  à portas fechadas, sem consultar
ninguém, e nós ficarmos sabendo depois, através de
denúncia da nossa população. O que está em jogo aqui hoje,
na nossa conversa, no nosso decreto, não é sobre os valores
que estão sendo  cobrados,  mas  sim,  a forma  com  que foi
feita, o desrespeito com os  pares,  com os vereadores aqui,
porque pelo que foi nos passado, através dos nossos
procuradores, aqueles que trabalham com a legislação, com
a lei, eles estão usurpando  de uma função que é nossa,
presidente. Então já deixo de antemão, através do meu
discurso, que os pares, os vereadores, que tiveram tempo de
analisar essa propositura  da Mesa,  para que a gente possa
estar votando  este  decreto,  e é claro,  trinta  reais  era um
valor que ‘tava’ defasado, realmente é, realmente é,
população. Mas  vamos  discutir  um  valor  que  não seja  tão
exorbitante, ou que tenha que aumentar,  assim como o
conselheiro do Tribunal  de Contas  esses  dias,  em palestra
aqui nesta tribuna disse,  que quando se trata de impostos,
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aumento de  impostos,  realmente é uma matéria que causa
um pouco  de polêmica. Vamos  fazer  gradativamente,  para
que o bolso do consumidor não seja tão afetado de uma vez,
o ou então, vamos respeitar,  simplesmente,  a lei. Onde
devemos tratar com anterioridade,  noventena, e assim
avisar o nosso  contribuinte.  E dizer que a população de
Cacoal ‘tá’ de parabéns, por aonde eu vou, as pessoa estão
sabendo sobre os assuntos  que são está sendo tratados
nessa tribuna, através das redes sociais, através da
transmissão da sessão da Câmara, através do nosso ‘link’, a
gente tem tentado dar a maior publicidade, de todos os atos
dessa Mesa, os vereadores aqui tem trabalhado, tem
divulgado os seus trabalhos, com o maior respeito, cada um
dos pares  aqui,  tem o meu respeito,  os  vereadores. E para
finalizar, no próximo domingo,  é Dia dos Professores,  dia
quinze de outubro, sou professor por formação, fiquei pouco
tempo em sala de aula, mas dizer pra vocês, que na última
quinta-feira, numa cidade  de  Minas  Gerais,  um ato  heroico
de uma  professora,  que  deu  a sua  vida  pelos  seus  alunos,
deve ser lembrado  neste  dia quinze  de outubro.  Pra dizer
pra vocês, que professor,  muitas  vezes,  a gente  vê que o
sindicato hoje representado pelo Dionatam, luta pela classe
dos professores, não apenas pelo reconhecimento
financeiro, mas sim, pelo trabalho de anjos que os
professores fazem em sala de aula. Gostaria  de um dia
poder voltar a sala de aula, e isso vou fazer, porque é minha
profissão, e exercer com muito amor aquilo que Deus
concebeu a mim, que foi  o dom de ser  professor.  No  mais,
desejo a todos uma boa noite e que Deus abençoe”. A
vereadora Maria Aparecida Simões, PR, cumprimenta  a
todos e diz: “Na sexta-feira  nós tivemos  a abertura do
‘Outubro Rosa ’ em nosso município, sabemos que o mês de
outubro, é um mês marcado pela cor rosa, onde nós
trabalhamos a prevenção do  câncer de  mama. O  câncer de
mama, muitas  vezes,  quando  a mulher  é diagnosticada,  já
‘tá’ numa fase praticamente final. Então ‘Outubro Rosa’, ele
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é um mês de chamar atenção para que, realmente,  nós
mulheres, possamos fazer o nosso exame, que nós
possamos procurar a unidade básica de saúde, ou a mulher
própria, fazer o autoexame, que nós chamamos. Então, este
mês, nós estamos aí, com várias programações, e
acompanhando também as programações da secretaria  do
município de Cacoal, a secretaria de Saúde. Senhor
presidente, hoje nós tivemos  um dia acelerado,  muitas
reuniões, e um dia produtivo, porque tudo que se discute no
município para melhorar a condição de vida do nosso povo
cacoalense, é salutar. E aí nós tivemos várias discussões, né,
e uma delas, mencionada pelo discurso anterior, é referente
a um projeto que tramita nesta Casa,  aonde aí o município
poderá ter mais de trezentas  casa populares.  Projeto  se
encontra nesta  Casa,  e nós  estamos  aí na luta para que
realmente esse projeto  chegue  ao Plenário, para que nós
possamos aí, cada vereador dar o seu voto, conforme aquilo
que ele realmente tem compromisso aí com a população de
Cacoal. Como o vereador Castelo’ falou, realmente o projeto
veio, e aí foi  elencado  mais,  doze  na realidade,  doze  itens
para que a prefeitura pudesse estar regularizando. hoje pela
manhã, o secretário da SEMPLAN esteve aqui no gabinete do
presidente, já protocolou as pendências, mas, infelizmente,
não foi possível colocar esse projeto, que é de suma
importância, na Ordem do Dia. Estamos aqui com a
secretaria, ex-secretária de Ação Social, senhora  Mirian,
sabe, né, Mirian, da carência que é hoje para a população, a
questão de uma residência, eu, como  mulher,  posso  falar
que muitas mulheres trabalham fora, pagam aluguel, e tem
todo custo de uma família. Então, esse projeto, nós sabemos
da relevância dele,  e também é claro,  que cinco  anos  de
mandato, nós não votamos,  e nem votaremos  algo que
esteja irregular. Os doze itens elencados, são doze itens que
podem ser, de acordo  com  o percurso,  ir regularizando.  É
claro que se a Câmara cometer  alguma  irregularidade,  o
próprio cartório não irá registrar esse loteamento. Então fica
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aqui o pedido  da vereadora  Maria Simões, para que nós
pudéssemos acelerar realmente  este processo  aí, dessas
mais de trezentas  casas que serão beneficiadas  aqui o
município de Cacoal.  Outra coisa  que hoje alguma pessoas
vieram me procurar,  é sobre a feira  que acontece todos  os
sábados ali na Avenida  São Paulo,  é uma  feira  tradicional
aqui no nosso município, uma feira-livre, e eu fiquei
sabendo hoje,  não sei  a procedência dessa  verdade,  que  o
secretário da SEMTTRAN tem como objetivo, de fechar essa
feira. Eu,  inclusive,  terei  uma  reunião essa  semana  com  a
prefeita, jamais vou admitir, vereador Corá, que um
secretário venha aí pedir, ou pelo menos cogitar, que a feira
da Avenida  São Paulo  seja fechada.  Primeiro,  porque  nós
temos os  nosso  feirantes,  são feirantes que não nasceram,
como ele nasceu, há trinta dias atrás, não. São feirantes de
trinta anos,  são feirantes  de dez anos,  são feirantes  que
precisam da feira  para sobreviver. E outra situação, a feira
do munícipio de Cacoal,  ela não é o olhar  apenas  para o
feirante, ela tem todo um envolvimento  da agricultura
familiar, hoje nós temos várias famílias que sobrevivem da
agricultura familiar,  e como  pode  um secretário cogitar  o
fechamento de uma feira. Não tem o meu apoio e nunca terá
o apoio meu, para que as feiras-livres  do município de
Cacoal venham  a ser fechadas,  independente  do dia, nós
temos que respeitar o nosso feirante. Nós temos um
problema com a feira do Anel Viário, e nós lutamos ali, para
que realmente a feira permaneça, com todas as dificuldades,
e não é um secretário, presidente,  que vem aqui fazer
gracinha, e falar  que  vai fechar  a feira.  Não, independente
do dia  da feira,  tem que respeitar os  nossos feirantes, tem
que respeitar a nossa agricultura familiar, que fomenta esse
município. A partir do momento  que se fecha uma feira,
independente do seu  dia no nosso  município, nós estamos
fechando a porta para a agricultura  familiar, que hoje
muitas mulheres que trabalham na agricultura familiar, para
manter as suas famílias, e outra coisa, porquê fechar a feira



Estado de Rondônia
Câmara Municipal de Cacoal

Rua Presidente Médice, 1849 – Cx. Postal 118 – Cep.: 78975-000 -  (069)441-2011/2012 – Fax: (069)441-5454

Cacoal - Rondônia
13

da Avenida  São Paulo,  está incomodando  quem?  A feira  é
muito mais antiga que este próprio secretário, e não admito
autoritarismo dentro deste município, não admito secretário
que teve  outra  função ou que  exerce  outra  função, e vem
com autoritarismo  dentro dessa administração, eu não
admito. Se quer exercer o papel de militar, que volte para o
seu cargo, mas no município de Cacoal, é a função de
secretário, que é submisso  à prefeita,  e precisa ouvir a
Câmara Municipal.  É inadmissível...”. Em aparte o vereador
Valdomiro Corá diz: “Quero parabenizar  o seu discurso,  e
tem mais vereadora, além da feira, eles mandaram um ofício
para os taxistas, querendo proibir os taxistas de
trabalharem e fazer  as lotações para  Ji-Paraná. É um caso
muito sério, a senhora pode contar com o apoio do vereador
‘Corazinho’, tenho certeza que os demais  vereadores  vai
estar a favor da nossa  população. Obrigado  pelo  aparte ”.
Continuando o discurso a vereadora Maria Aparecida Simões
diz: “Queridos, nós estamos num processo onde nós temos
que gerar emprego e a renda, nós temos os nossos taxistas,
que é tradição no município de  Cacoal,  e proibir  os  nossos
taxistas de trafegar dentro do nosso estado, é uma
aberração, é tirar o direito  da população escolher  se vai
andar de ônibus, de  táxi ou  de  avião. Cada  um anda  como
pode, se a pessoa  tem um problema urgente para  resolver
em outro município, e ele não tem carro próprio, que vá de
táxi. É inadmissível, é inadmissível, um senador pensar
dessa forma,  é tirar  a liberdade  da escolha  das  pessoas.  E
não pode,  nós temos  que reunir  essa Casa,  essa  semana,
junto com a prefeita Glaucione,  chamar o secretário da
SEMTTRAN e chamar  ele  na responsabilidade,  a lei  mal  foi
sancionada, se é que foi sancionada.  E o município de
Cacoal já está notificando,  segundo  o vereador  Corá, os
nossos taxistas,  não podemos  fazer isso, fica  a minha
indignação. Obrigado, vereador Corá, ‘tá’ aqui agora
mostrando o documento, que realmente houve a notificação
aos nossos taxistas, e nós não vamos, nós não vamos tirar o
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direto, principalmente  das  pessoas,  de escolher  com quem
anda, como  andam,  e nós vamos  reunir  realmente  com  a
prefeita Glaucione,  e verificar  a veracidade  disso  aí, para
gente resolver o problema. Uma das situações, é a questão
da feira,  que os  nosso feirantes precisam de trabalhar, e a
outra situação, que agora foi  levantado, que é questão dos
taxistas. E só falando aqui,  hoje está na pauta,  um projeto
muito discutido,  ou não discutido com a sociedade, que é o
aumento do  ISSQN  do  nosso município. A vereadora Maria
Simões nunca fugiu à luta, independente da pauta,
independente da minha posição política. O que que
acontece? Houve  um ato administrativo  no mês de abril,
dentro da administração, subindo  o metro quadrado,  de
trinta reais da construção, para cento e noventa e três, isso
por ato administrativo,  não passou pelo Legislativo.  Em
cima desses trinta reais,  a pessoa pagaria  cinco  por  cento,
isso é um valor  equivalente  a dois  reais,  mas esse ato,  ele
não foi discutido junto com o Legislativo, como foi a taxa de
lixo, como ‘foi’ os demais projetos. E nós, em conversa com
a prefeita  Glaucione,  ela disse que realmente  não sabia,
hoje a administração, ela tem mais de quinze secretarias, e
ela ficou sabendo  depois que foi discutido  junto com a
imprensa, e aí ela tomou a, tomou pé do que estava
acontecendo. Hoje  esse projeto  está na pauta,  eu penso,
vereadores, que foi um ato legal da Mesa Diretiva  dessa
Casa, o Poder Legislativo,  ele não pode ser omisso à
algumas coisas que acontecem dentro do Poder Executivo, e
taí a Justiça para definir  quem está certo ou quem  está
errado, eu não tenho dúvidas, se o Poder Judiciário entender
que houve um ato ilegal da parte da administração, a
administração irá corrigir sim os  seus erros, e inclusive com
ressarcimento àquele que achar que foi causado dano. Então
a Mesa terá ao apoio dessa vereadora, e conto também com
o apoio dos colegas vereadores.  Seu presidente,  muito
obrigado pela tolerância. Um abração a cada um de vocês”.
O vereador  Rogério Soares  Chagas,  PMDB,  cumprimenta  a
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todos e diz: “Hoje eu estive andando ali na linha, na Linha E,
na Linha 03, na Linha 04, ali  no travessão que liga  a Linha
03 à Linha  200.  E venho aqui,  ‘Seu’ presidente,  pedir  mais
uma vez, um ofício a administração, ao Executivo, que possa
estar olhando para aqueles moradores,  realmente  ali a
estrada está bastante  danificada.  Agora  se aproximam  as
chuvas, então a gente precisa  patrolar,  cascalhar,  fazer  ali
as saídas de águas, o pessoal  ali do Setor  Prosperidade,
Matagago, então está ansioso,  para que essa benfeitoria
chegue ali esse ano ainda, para estar melhorando a
trafegabilidade daqueles  produtores  rurais,  um povo que
contribui muito para o desenvolvimento do nosso município.
E também não poderia deixar de falar de um projeto que vai
vir contemplar  mais de trezentas famílias, com a casa
própria. A gente, o projeto  chegou nesta Casa, a gente
discutiu esse  projeto,  realmente tem ali uma  lista  de doze
irregularidades, mas é coisa pode ser sanada no decorrer aí
do projeto dessas casas.  Como já houve aqui no passado o
Paineiras, o Alpha  Park,  todos  esses  bairros  também ‘teve’
problemas, inclusive,  eu lembro  muito  bem que teve até
assinaturas falsas,  e quando  foi se apurar  tudo isso,  não
havia nada disso.  Hoje  o pessoal  foi contemplado,  gente
morando, seiscentas  casas  ali  no  Paineiras,  quatrocentos e
vinte, ali no Alpha Park, e as pessoas  contentes,  felizes,
morando ali,  porque  adquiriu  a sua  casa  própria. Então eu
venho aqui pedir a colaboração dos pares, dos nobre
vereadores, que possam  estar olhando  com carinho  esse
projeto, porque é um projeto que vem realmente  aqui
beneficiar nosso população. E isso tem um prazo, se a gente
chegar a perder  esse  prazo,  a gente  perder  essas  casas,  e
depois que perder,  não tem mais volta,  aí não tem mais
disse-me-disse. Então eu peço encarecidamente aos nobres
vereadores, que possam  ‘tá junto  com  a gente  aqui  nesta
campanha, para estar olhando esse projeto, e estar
resolvendo essa legalidade, como o Executivo já propôs em
resolver, como hoje em discussão. Então eu deixo aqui esse
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apelo aos nobres vereadores.  E também eu venho aqui
colaborar com discurso... ”. Em aparte a vereadora  Maria
Aparecida Simões diz: “O vereador presidente  da Casa
acabou de me chamar aqui, dizendo que o vereador Mário já
liberou o projeto  para  que  possamos  colocar  na Ordem do
Dia, ele  está discutindo  junto com o vereador ‘Castelo’ e o
vereador ‘Mão’, para ver responsabilidade da gente incluir o
projeto na Ordem do Ddia. Obrigado pelo aparte”.
Continuando o discurso  vereador  Rogério Soares Chagas
diz: “Eu quero aqui então agradecer ao nobre vereador Jabá,
que ‘tá’ colaborando  com  a gente,  e peço aqui  o vereador
‘Mão’ e o vereador  ‘Castelo’, que possam  também estar
junto com a gente, vendo aí um jeito de aprovar esse
projeto para beneficiar  aqui  essas  pessoas ”. Em  aparte   o
vereador Claudemar Littig,  diz:  “Da forma  que você expõe
o seu discurso, você fala que o vereador ‘Mão’ e o vereador
‘Castelo’, ‘é’ contra o projeto.  Muito pelo contrário, nós
somos favoráveis, mas sequer, sequer, os vereadores foram
analisar esse terreno. Eu acho que a Câmara, ‘Seu’
presidente, deveria criar uma comissão primeiro, para
observar esse terreno, fazer a nossa parte real de
fiscalizador, e depois  assim,  eu acho  que  aí sentar,  depois
que vier todas as pendências, e aí sim aprovar esse projeto
com muita  responsabilidade,  é o que nós devemos  fazer.
Obrigado pelo aparte, vereador ”. Continuando  o discurso
vereador Rogério Soares Chagas, diz: “Em momento
nenhum aqui,  eu falei  o nome do  vereador ‘Castelo’ e nem
do vereador ‘Mão’, eu só venho aqui pedir aos nobres
colegas que possa ‘tá’ vendo esse  projeto com carinho. Em
momento nenhum, eu até parabenizei o vereador ‘Jabá’, que
tinha pedido  vistas,  mas aí em momento  algum, falei o
nome dos nobre  vereadores,  respeito  vocês, pelo  voto  de
vocês, mas em momento nenhum aqui, eu falei em nome de
vereador não. E para concluir  o meu  discurso,  eu também
quero aqui  entrar  aqui  na fala  da vereadora Maria  Simões,
que se for verdade mesmo que o secretário está aí tentando
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acabar com a feira de sábado, eu já quero  deixar  o meu
parecer, que  eu sou  contra  acabar  com  a feira  de sábado,
contra acabar de feira de domingo,  porque  a pessoa  que
usa, é o pão de cada dia  que esses feirantes, eles estão ali
vendendo os  seus mantimentos. Então é o pão de cada dia
que eles  tiram dessa  feira,  a pessoa  acorda  cedo  pra  ir na
feira de segunda, aí esse mesmo feirante, ele vai na feira de
terça, vai na feira  de quarta,  vai  na feira  de  quinta,  e com
isso ele faz o seu trabalho. Então eu sou contra, se a gente
‘tá’ acabando  com a feira  de  sábado a gente ‘tá’ acabando
também com o direito desse cidadão, desse agricultor,
dessa pessoa tá’ buscando o seu pão de cada dia. Então eu
já quero deixar aqui o meu entendimento  que eu sou o
contra acabar  com as feiras,  então que fique sabendo, que
essa briga  aqui  vai ser grande,  porque  eu acredito,  que  a
maioria dos vereadores  também é contra  acabar com as
feiras-livres, aonde as pessoas vem trabalhando, ‘tá’
buscando seu  pão de cada  dia.  Então eu deixo  aqui  o meu
entendimento que sou contra. E por hoje é só.  Que tenham
uma boa semana a todos. Meu muito obrigado” O vereador
Euzébio Scherer  Brizon,  PMDB,  dispensa  uso  da palavra.  O
vereador Wilson Teim, PRB, cumprimenta a todos e diz: “Em
visita ontem, presidente, no bairro Alpha Park, encontramos
um problema seríssimo lá, conversando com a população, aí
fiquei me preocupando  com aquela nova rua, que eles
fizeram lá, e lá não colocaram  bueiros,  né, aí fiquei me
questionando, porque não colocaram bueiros? Mas, na
realidade, o fato de não colocar aquele bueiro seria correto,
então teríamos que discutir com a população ali, juntos, e lá
trocar uma ideia.  Porquê? No momento  da chuva,  que eu
estive lá, a água começa acumular  ali, ela passa para o
outro lado de lá e acaba enchendo  as demais,  as águas
invadem as casas  lá para  cima.  Então nós temos  que  ir lá
discutir, avaliar  junto  com  a população o melhor  meio  da
gente fazer  aquele  trabalho  lá também, para  que  a gente,
chegando a época das chuvas aí, a população não sofra com
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isso. E eu coloquei  algumas  fotos,  algumas  imagens  de lá
também, os moradores  estão reclamando  a questão da
água, né, que realmente ela acumula, e acaba invadindo as
casas lá também, isso lá no bairro Alpha Park. E gostaria de
mandar  um ofício pro nosso Anel Viário. Que que
aconteceu? Lá no finalzinho da Anel Viário, ‘tá’ tendo muitos
acidentes, então até presenciei lá um fato, de uma  gestante
que sofreu um acidente e o pessoal  ali,  realmente saem da
Sete, à velocidade   máxima. Então com  não tem quebra-
molas, eles  estão passando  direto,  entram nas  curvas  ali  e
não estão dando  a menor  atenção. E ‘tá’ tendo  constante,
constante, acidentes.  Aí em conversa  com os moradores,
Sandro, eu fui visitar lá, estão pedindo  com a máxima
urgência que possamos colocar alguns quebra-molas,
quebra-molas e identificação daqueles setores. Outra
situação, sobre os  banheiros químicos, eu estive em visita,
conversando com os nossos assessores, visitando a
comissão do feirantes,  que  é  presidente  da comissão, é a
Josiane, mandando um documento, mandar um documento
para nossa prefeita,  um requerimento,  pedindo  para ela
providenciar pra gente  aqueles  banheiros  químicos, que a
população  ali não tem como  utilizar.  Então nós estamos
avaliando ali,  para  dar  mais  qualidade de vida,  os próprios
feirantes que têm ali, esses  banheiros  são removíveis, né,
vai para uma feira, vai pra outra, e até os próprios feirantes,
consumidores que estão lá, eles tem como utilizar esse
banheiros químicos. Aí queria assim, que a prefeita
sensibilizasse lá, com mais carinho, analisasse melhor, para
que realmente  pudéssemos atender  os feirantes.  E deixar
aqui, claro também, que quanto a questão de não ter mais a
feira lá também, o vereador ele  também é contra, ele quer
que mantém ali também,  para  que dar mais condições, nós
precisamos só dar mais condições, melhorar mais o
atendimento aos  próprios feirantes, que eles não tem, eles
não tem  um  banheiro  adequado,  não tem  uma  sinalização
adequada. Eu acho que deve melhorar aquelas sinalizações
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para eles, para que eles possam ter o seu ganha-pão,
trabalhar numa boa, ter dignidade ali  no trabalho deles, eu
estou aqui para poder, o que for necessário para fazer, para
poder ajudar.  Referente,  estivemos  visitando  lá também a
São Camilo,  e ela pede  a população que  ajude,  eles  estão
precisando de um donativo lá, a feira já começou, o bazar já
começou, na Comunidade  São Camilo,  o bazar vai do dia
cinco ao dia dezessete, quem puder fazer sua doação, pode
procurar a comunidade,  e doar lá também. Esse final de
semana, dias quatorze e quinze, acontece o terceiro
Encontro Nacional  de Capoeira,  vai ser lá não teatro,  né,
quem puder nos prestigiar,  estamos  lá à disposição. No
mais, agradecer a presença de todos, que tenham uma boa
semana. Uma semana produtiva e até o próximo encontro”.
O vereador  Valdecir  Aparecido  Nunes,  PTB,  cumprimenta a
todos e diz: “Senhor presidente,  inicio o meu discurso
desejando a todas  as crianças, no próximo dia doze,  que
Deus abençoe. O privilégio enorme de ser pai, e acredito que
cada uma dos senhores  também tem esse privilégio, e
sabem o que estou falando, que Deus continue abençoando.
E antecipo aqui, pra informar a nossa população, que haverá
ali na praça municipal,  no dia doze,  a partir  das  dezesseis
horas, uma  programação voltada  para as nossas  crianças,
parabéns ao Executivo por essa inciativa. Eu também
parabenizo os organizadores  da FICC,  foi um sucesso,  eu
fico muito feliz por esta Casa ter participado, ter
colaborado, ‘Seu’ presidente,  meu  colegas  vereadores,  que
Cacoal merece,  o nosso  povo  merece,  está de parabéns. E
também gostaria de tocar aqui num assunto que este
vereador já citou na vigésima quarta sessão ordinária, o
último dia quatro, do nove, referente  aos andarilhos  da
nossa cidade,  moradores  de rua. Este  vereador  solicitou  a
convite, Elias Moisés, secretário da SEMAST, ele esteve aqui
na sessão passada, explicando, explanando o que tem feito
para auxiliar  através da SEMAST,  os nossos  munícipes, o
nosso povo,  que está muito  preocupado,  e nesta manhã,
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vendo uma  postagem  nas  redes  sociais,  e quero  confirmar
isso com documentos,  está aqui o meu documento  que
solicitei, e preocupado  que  estou,  e acredito  que  cada  um
dos senhores  também estão preocupados,  com  o aumento
demasiadamente dos moradores  de rua de nossa  cidade.
Daqui a pouco, senhor presidente e demais  colegas
vereadores, nós não temos mais dinheiro, aquela pasta não
tem mais dinheiro, para mandar o José, para o Mato Grosso,
o João, para São Paulo, porque, eu frisei aqui na minha fala,
no último dia quatro, do nove, tira cinco da rua, e vem dez.
Está de parabéns o  secretário por  ter  feito  o que  pode,  é
papelão nos carros,  e agora estão armando  barracas  em
frente aos comércios, isso é um absurdo, já citei aqui
também que esses moradores,  por uma frustação, algo
negativo na vida, uma dependência química, uma
dependência do álcool, estão nas ruas, e tem muitas famílias
em Cacoal, mas muitos também vêm de fora, ‘Seu’
presidente, é muito fácil os gestores vizinhos e seu
secretariado passar  o problema  social  pra Cacoal.  Nós já
temos o nosso problema social, muito obrigado. Temos que
cuidar dos nossos. Agora toda semana tem alguém
diferente, como vamos coibir isso? Eu sugiro, ‘Seu’
presidente, que  nosso  secretário municipal  de Ação Social,
ele encaminhe o individuo ao munícipio vizinho, e notifique
o secretário, e que  este  também mande um documento do
que está fazendo  naquela  pasta.  Porque,  eu repito,  muito
fácil passar o problema para nós, e Cacoal não merece. Nós
temos a obrigação de cuidar  do nossos,  mas  como  vamos
coibir isso?  É notificando,  é fazendo algo  para  que muitos,
muitas famílias, através do acolhimento,  faça sua parte
também, porque,  repito,  vão chegar  um momento que  não
temos mais passagens para mandar. E não adianta mandar
cinco e receber dez, vereador Corá, o centro da nossa cidade
está um caos.  Aí eu, o senhor,  os senhores  que estão me
vendo, me ouvindo,  colabora  com  uma moeda,  colaboram
com algo que eles vão ali, muitos  deles  utilizam  para se
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alimentar, mas muitos também, vão fazer uso do álcool, do
entorpecente, e nós estamos incentivando isso, está errado.
Então essa Casa de Leis está de parabéns, tem incentivado a
SEMAST, o secretário também, e seus valorosos servidores,
a nossa prefeita, mas algo  precisa ser feito energicamente,
para que parem de vir, o problema  social do município
vizinho para a cidade  de Cacoal.  Eu fui comunicado  nesta
manhã, ‘seu’ presidente  e demais  colegas  vereadores,  que
estaríamos em falta em algumas UBS, os insumos, a
insulina, seringas,  para os nossos  pacientes  diabéticos. Eu
solicitei na manhã de hoje, informações da secretária
municipal da Saúde, Penha Simão, Penha Simões, Penha
Simão, perdão, e espero, e espero em breve, ter esse
retorno, há pouco falei ao telefone, e a mesma me disse que
faltou comunicação, que as nossas gerências, elas se
atentam para que esse medicamento,  esses  insumos  não
faltem, vereador Nilton, demais colegas vereadores, porque
essas crianças, principalmente,  não podem  ficar sem  essa
medicação, tem que haver essa comunicação. Não estou
aqui para denegrir ninguém, estou aqui preocupado, porque
conheço de casos,  que  é uma  doença que  ela não escolhe
idade, faixa etária, não escolhe  o tempo  que vai atacar  o
paciente, haja vista que quando descobre já é tarde demais,
tem um exemplo recente, em contato com o doutor Laerte, o
mesmo me afirmou que há dois dias, a pessoa descobriu que
estava diabética, uma pessoa de idade, e teve que amputar
a perna. É uma doença terrível, temida  e é traiçoeira, e
precisamos estar atentos  nas nossas  UBS, para dar esse
atendimento, esse medicamento  necessário aos nossos
pacientes. Fica aqui o meu registro e agradeço a atenção da
secretaria, e que brevemente  terei esse documento  em
mãos. E também aguardo  da secretária de Educação, para
saber se os nossos alunos da rede pública tem tido
alimentação específica e diferenciada,  também durante  o
período das aulas, para auxiliar  nesse tratamento,  e até
agora não chegou  a este  vereador,  mas  a minha  parte  foi
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feita. Estou cobrando e preocupado  que estou. Senhor
presidente, eu gostaria também de citar aqui do projeto das
trezentas casas  populares,  eu solicito  dos  meus pares,  dos
meus colegas  vereadores,  que tem feito  a sua parte,  que
têm buscado as informações necessárias do Executivo e dos
nossos secretários responsável, e confio  que  será feito  um
grande trabalho, uma fiscalização enérgica, porém, eu
solicito dos meus  pares,  vamos  votar,  vamos  apoiar  este
projeto dentro  da legalidade,  dentro  da lei, haja vista,  e
tenho certeza, que os senhores vão entender o meu
raciocínio aqui. Para nós é muito cômodo, é muito fácil, que
graças ao bom Deus, estamos  debaixo  de um teto, sem
chuvas, sem sol, mas muitos, e aonde entra a nossa
fiscalização, muitos irmãos estão ali  debaixo de uma lona à
beira dos rios. E tem que ser feita sim uma fiscalização
enérgica, e claro, que esse projeto seja aprovado para dar a
felicidade de um lar, de um cômodo, para tantas  pessoas
que necessitam, e repito aqui, vamos  nos unir na
fiscalização, para que verdadeiras pessoas de bem,
verdadeiras pessoas necessitadas,  sejam contempladas
com essas  casas”.  Em aparte  o vereador  Rogério Soares
Chagas diz: “Queria parabenizar o senhor pelo seu discurso,
e como a gente viu também no ‘Fantástico’ ontem, algumas
construções, aonde a empreiteira  não teve o mínimo de
respeito com aqueles cidadãos, que fizeram aquelas casa de
qualquer jeito, e a gente pode ver ali  no ‘Fantástico’. Então
eu parabenizo o senhor pelo discurso, e peço aqui a todos os
vereadores, para que a gente, juntos, fiscalizar essa
construção dessa  casas,  para acontecer  como  foi feito  no
Paineiras, foi  feito  no Alpha Park, uma casas de qualidade,
para vir dar moradia  para essa pessoas “. Continuando  o
discurso o vereador Valdecir Aparecido Nunes diz: “Eu
gostaria de citar aqui também   sobre o desconto de cem por
cento do REFIS, referente ao IPTU, que o nosso povo muito
tem nos procurado, e claro, várias pessoas, vários
moradores e vários contribuintes,  eles não conseguiram os
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cem por cento,  e gostaríamos aqui,  de salientar  que está
valendo  os setenta por cento do desconto, até o dia trinta
do um,  do  próximo ano.  Então, parabéns ao  Executivo  que
estendeu, já está ali no projeto,  esse  desconto  de setenta
por cento,  que será de  grande valia  para  o nosso povo.  Eu
gostaria de finalizar desejando, e agradecendo, ‘seu’
presidente, pela tolerância, uma semana abençoada a cada
um dos senhores e da senhora. Que Deus abençoe sempre. E
o nosso gabinete sempre à disposição do nosso povo. Muito
obrigado”. O vereador Mário Angelino Moreira, PRP,
cumprimenta a todos e diz: “Colega vereador Valdecir,
obrigado pelo aparte que Vossa Excelência ia me conceder,
mas eu entendo que  o tempo de Vossa  Excelência já tinha
acabado, e eu sei que Vossa Excelência é companheiro, e ‘tá’
entendido”. Em aparte o vereador Valdecir Aparecido Nunes
diz: “Obrigado pela  elegância, e o senhor tem dez  minutos
para pedir apartes”. Continuando  o discurso  o vereador
Mário Angelino Moreira diz: “Dizem que a verdadeira
elegância, né, é a simplicidade, né. Presidente, em seu nome
cumprimento os colegas vereadores. Agradecer  e
parabenizar a ACIC pelo evento da FICC, uma feira de
destaque em nossos  município, parabéns Daniela  Bianchini
e toda equipe da ACIC, que realizou com sucesso mais uma
FICC no nossos município, a quinta edição, sucesso
garantido. Parabenizar o nossos jornalista Daniel Oliveira da
Paixão, trinta  anos de jornalismo, trinta  anos de jornalista
aqui em Cacoal,  ao mesmo tempo parabenizando  a revista
‘Conheça Cacoal’, tem feito um trabalho  muito  bonito,  o
pessoal dessa  revista,  e apresentado Cacoal,  né, a Elcilene
tem, Furtado,  filha  do ‘Jota’ Fortunato  tem  se empenhado
em apresentar  Cacoal, não só na nossa região, mas no
estado todo. Cumprimentar o ‘Zé’ Antônio, nosso servidor da
secretaria de Obras,  em seu nome,  ‘Zé’, cumprimento  os
demais servidores,  os colegas  servidores  da secretaria  de
Meio Ambiente,  a SEMMA, enfim, todos os funcionários
públicos. Presidente, vice-presidente Pedro Rabelo, o
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presidente levantou da Mesa. Nós estamos aqui nesta Casa
hoje, eu que tenho cinco anos de mandato, um dilema muito
grande, de um lado que eu vou saber aproveitar muito bem
esses dez minutos meu agora, de um lado discursos
demagogos, de que eu tenho telha para morar, que eu
tenho ter sensibilidade para ter  programa social, e do outro
lado a responsabilidade  de fazer o que é certo,  o que é
coerente, o que é necessário ser feito  quando  chega  aqui
nesta tribuna. Quando sobe aquela rampa e recebe da mão
de uma juíza ou de juiz, um certificado de um vereador, para
representar o povo não, pra ser o povo aqui durante quatro
anos, e está nas minhas  mãos um pedido  de vistas,  que
Vossa Excelência, presidente  desta Casa concedeu,   um
projeto de lei que  a nossa  prefeita  Glaucione,  encaminhou
para  essa  Casa,  boa  noite,  prefeita,  eu sei   que a senhora
está me assistindo através da Internet, através do ‘site’ da
Câmara e aproveito  também para  cumprimentar todos  que
estão assistindo através da Internet. Encaminhou para essa
Câmara, para que nós aprovássemos um loteamento  para
mais trezentos e vinte seis casas populares aqui em Cacoal,
eu pedi  vistas  desse  projeto,  eu gostaria  que  essa  cidade,
ouvindo ao meu discurso, desse razão para mim ou tirasse a
minha razão. ‘Val’ da Rondônia Veículos e doutor Caio,
procurador do município de Cacoal.  Sabe  que  hora  que  eu
coloquei a mãos nesse projeto? As dezenove horas e vinte e
cinco minutos,  de hoje,  e eu sinto  muito,  mas  não vou  ser
irresponsável, Marcelo Pena, de nem analisar o que tem aqui
dentro, e liberar isso aqui  para ser votado.  Não estou
dizendo, Brito,  secretário de Planejamento,  que o que ‘tá’
aqui dentro ‘tá’ errado, de maneira  alguma,  também ao
mesmo tempo, presidente, não quero ter nos meus ombros,
a responsabilidade dessa cidade ter ficado sem trezentas e
vinte e seis casas, a menos. Mas eu quero ter a
responsabilidade de  cuidar  desse município, vou falar  mais
baixo mais tranquilo,  quero  ter a responsabilidade  desse
município, dessa  Câmara aqui, a qual,  estou  participando
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até dois  mil e vinte,  não saí no ‘Fantástico’, como  ontem
saiu, e quem assistiu  o ‘Fantástico’, sabe que eu não estou
mentindo, falando  de casa populares,  e de rolo no Brasil
inteiro. Eu não ‘tô’ dizendo  que  aqui  dentro  tem rolo,  não
estou dizendo  isso,  mas eu também não posso  atestar que
tudo que foi observado pelo jurídico dessa Casa de Leis, que
são doze  recomendações, por falta de uma,  não foi treze,
mas são doze  recomendações, prefeita,  que eu tenho  que
saber, se no mínimo, no mínimo, foi adequada, pelo menos a
metade. Porque eu sei, Marcelo Pena, que processo  de
loteamento são feitos  em uma,  duas,  três etapas,  mas  sei
também a quantidade  de vereadores  que  conduzido  por
policia aqui, no mandato  passado,  e a maioria  deles  sem
dever nada.  Eu  não quero  passar  por  isso,  eu quero  deitar
hoje com minha consciência tranquila, e vou, porque eu não
‘tô’ nesta tribuna, com discurso demagogo. O peso que está
nos meus ombros  aqui, só eu sei o tamanho,  porque a
responsabilidade é muito grande. ‘Tava’ agora acabando de
falar com  meu  irmão, é uma dúvida muito  grande,  colocar
para votar ou eu ter a responsabilidade de segurar comigo,
e hoje  à noite  e amanhã o dia inteiro,  avaliar  isso  aqui,  e
propor para Vossa Excelência, convoque uma sessão
extraordinária, se eu não achar mais problemas aqui dentro,
e não for  pedir  informação. Se eu achar que ‘tá’ tudo bem,
vota na extraordinária, ‘tá’ tudo  ok. O vereador  ‘Jabá’ não
tem o que questionar,  mas dezenove e vinte e cinco,
prefeita, me desculpe não é nem por falta de respeito ao seu
projeto, não, muito  bonito,  e se tem  um  caboclo  aqui  que
defende um projeto social, é o ‘Jabá’. As seiscentas e oitenta
e quatro casas do Paineiras, meu amigo Valneis, ficou
parada na minha  comissão, e era  a passada,  formada  pela
vereadora Maria Simões, vereador Mario Moreira e vereador
Adailton ‘Fúria’, com algumas dúvidas, e eu, o ‘Fúria’,
tivemos a coragem  de depois  de sanadas  as pendências
colocar para votar,  o ‘Mão’ é testemunha  disso,  a própria
vereadora, vereador  Corá, que ‘tava’ aqui,  e nós votamos
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sem problemas.  Aprovou,  fez as casas, entregou  para o
povo, estão morando  lá dentro,  não sei se estão olhando
para a telha, e lembrando de quem fez, mas é cada
consciência de cada um, mas eu tenho  a consciência que
votei num projeto que tinha condições de ser votado. E não
usei de politicagem,  como  também eu não vou  pegar  esse
projeto aqui,  e colocar  debaixo  do meu  sovaco,  para ficar
negociando nada, por que eu tenho  responsabilidade.  Eu
quero registrar  que na noite passada,  passei a noite no
velório da dona  Aparecida  Teodoro  Vicente,  mãe da minha
sogra, vó da minha esposa, passei a noite lá, fomos sepultar
hoje pela manhã, tive a responsabilidade  de terminar  o
sepultamento, e vir para a Câmara porque  tinha  isso  aqui
para resolver, podia usar a desculpa, e passar o dia
dormindo, porque passei a noite num velório de um parente
meu. Mas vim para cá, e sei a hora que eu sai daqui,  a
correria como que foi, e vim ter o projeto na minha mão às
dezenove e vinte e cinco.   E eu não quero colocar ninguém
em xeque-mate aqui,  mas eu quero desafiar  qual  dos  doze
vereadores tem coragem  de votar isso aqui, com quinze
minutos de avaliação. Até porque, senhores, quem demorou
com esse projeto para levar a proposta para a Caixa
Econômica não foi a prefeita  Glaucione,  não foi  a senhora
prefeita, eu sei disso. Não foi a Câmara que está segurando,
mas foi a empresa, que demorou para apresentar a proposta
lá. Cento e oitenta dias para apresentar uma proposta para
a Caixa Econômica, de uma construção de trezentos e vinte
e seis  casas  em Cacoal,  e agora,  Raimundo,  quer  que  nós,
em dez minutos,  aprove  o negócio aqui,  isso  aqui  chegou
nas comissões, ‘tá’ aqui, capa do processo,  quem quiser
olhar, quem  quiser  analisar,  eu não estou  usando  aqui  de
politicagem e demagogia, ‘tá’ aqui capa do processo, quatro
do dez, de dois mil e dezessete,  quarta-feira  chegou  na
Câmara, quinta-feira foi para as comissões, com doze
recomendações de dois  advogados  que ganham muito bem
nesta Casa, para cuidar disso, parecer contrário. E é o
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vereador ‘Jabá’ que tá’ pondo  empecilho?  Quem  estudou
para ter OAB no bolso, e averiguar as coisas, ‘foi’ eles. Doze
recomendações, e aí o negócio vem parar na minha mão, dia
quatro, dia cinco, pedindo informação para prefeitura,
vereador ‘Castelo’, vereador  ‘Mão’, hoje o secretário esteve
aqui. Aqui tem assinatura de técnicos da prefeitura,
recomendando que não se faça, que não vote o projeto, e a
culpa é do vereador  ‘Jabá’, essa  culpa  não vou  levar  não,
sabe o que eu quero levar? A reponsabilidade até o final do
meu mandato. Prefeita, eu não  estou  votando contra o seu
projeto, a senhora  pode  ter certeza  disso.  Vamos  votar  na
quarta-feira, se tiver  condição, se não tiver,  vota  na outra
segunda, perder projeto, não perde não. Não falei nada em
outra coisa,  se der nós ‘vota’ na quarta-feira, se não der, a
gente segunda  que vem,  e usa os senadores  e a bancada
federal, como é que é isso? Que ‘tá’ lá defendendo o Temer
das ‘cagadas’ dele,  das  bandidagens  dele,  para  ir na Caixa
Econômica, segurar o processo,  e não perder. Que essa
desculpa de escassez financeiro no governo federal, que vai
perder o processo,  e trezentas  famílias vai ficar sem  teto
para morar,  ah, me faça o favor,  arruam argumentos mais
ricos. Arruma argumentos  com mais convicção, não tá
mexendo com trouxa, tem todo respeito  o Elias Moisés,
secretário da SEMAST,  e que a culpa  também não é sua,
Elias, é da empresa que demorou a desenvolver o programa,
todo processo para levar para a Caixa Econômica,
presidente. Em dez minutos,  eu não tenho  essa coragem,
tenho coragem de mamar em onça viva, mas em dez
minutos, pegar  um projeto  de loteamento  deste  tamanho,
sem ter lido uma página dele, para colocar em votação, me
desculpa, mas essa  eu não vou atender  não. Vai ficar em
vista no processo,  vou trabalhar  nele  agora  de noite,  vou
procurar advogado,  procurar  técnicos, vou fazer de tudo
para devolver até quarta-feira de manhã, que eu tenho três
dias para fazer isso. Mas como tem um feriado no meio, eu
vou me dedicar  hoje  à noite,  que  eu sei  ler,  não sei  pegar
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pela cabeça pra baixo, eu leio certinho, e vou devolver para
que se vote quarta-feira, inclusive com a maioria dos pares
aqui, concordando  comigo, ali atrás, aqui na tribuna é outra
coisa, mas lá atrás dão toda razão, só aí tem aqui ser o
doido para segurar,  para apanhar  sozinho.  Tem  problema
não, tô aqui  em nome de Cacoal,  represento não, eu sou o
povo de Cacoal.  E pra mim, Cacoal em primeiro lugar, e vai
dar certo,  lá no final,  vai dar certo,  vamos  entregar  essas
casas, no Paineiras foi mesma coisa, e nós não perdemos, e
hoje a população ‘tá’ morando  lá dentro,  de um projeto
votado com responsabilidade, votado com seriedade, e todo
mundo com a chave pendurada na arreata. Um abraço para
todos vocês, e se o presidente quiser convocar, até quarta-
feira, eu acredito que eu devolvo o projeto. Muito obrigado
presidente”. O vereador Nilton César da Mata, SD,
cumprimenta todos  e diz:  “Bom, em relação a esse projeto
das trezentas casinhas, que foi tão falado aqui, que esgotou
os discursos,  é lógico que eu concordo  que é relevante  o
posicionamento do nobre vereador ‘Jabá’ Moreira,  como
todos nós temos a preocupação de estar votando um projeto
realmente sem nenhuma  pendência jurídica, isso é fato.
Nenhum vereador  aqui  está disposto  a votar  projetos  com
pendências jurídicas. Os  apontamentos  feitos  pelo  jurídico
dessa Casa, ‘é’ relevante, realmente nós estamos
considerando, já foi devolvido,  ou melhor,  já ‘foi’ sanado
várias dessas pendências, e as pendências que ficaram, são
compreensivos e fáceis de serem contornadas,  então é
lógico que o projeto  vai ser discutido,  tive condições de
acompanhar hoje, como  todos  os vereadores  desta Casa,
estiveram presentes hoje, mais de cinco horas,
acompanhando a discussão desse  projeto,  com condições
para estar votando, com bastante conhecimento do projeto,
pelos nossos representantes. E como já foi dito aqui,  todas
as pendências, a secretaria de Planejamento já está
correndo atrás para resolver, ‘tá’ certo. Mas, ‘seu’
presidente, eu quero dizer de uma visita que eu estive
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fazendo ao Centro de Atenção Psicossocial, o CAPS, e quero
nesta oportunidade,  parabenizar  todos  os funcionários do
CAPS, pelo brilhante trabalho, pelo trabalho de grande
relevância, apesar de estar num ambiente inadequado para
os trabalhos,  por contar com salas pequenas,  de difícil
acesso, acessibilidade  não existe,  a pintura  danificada,  ou
seja, com várias avarias no prédio, e mesmo assim, eles tem
feito um trabalho  de bastante  relevância. Mas  o que  mais
me chama a atenção, de acordo com informações dos
funcionários do CAPS,  é que eles  foram  pra lá, na gestão
passada, em caráter provisório, rápido, questão de
emergência, para ser resolvido, porque onde estavam tinha
sofrido uma enchente,  então mudaram  para lá. Mas, eles
ficaram sete  anos  em caráter de urgência, por provisório,
eles ficaram  sete anos naquele  local. Porque  que eu ‘tô’
dizendo isso? ‘Tô’ dizendo isso, para que vocês possam estar
acompanhando, população, como infelizmente,  algumas
pessoas que ‘está’ à frente de determinadas secretarias, não
tem o devido respeito com a população, com o contribuinte,
porque aquele local não oferece  nenhuma  condição para
atender a demanda da população. Mas  em conversa com a
secretária de Saúde, a senhora  Penha Simão, ela me disse
que já está em andamento  o processo  de licitação, e que
para o ano de dois  mil e dezoito,  provavelmente  janeiro,
fevereiro, já vai estar em novo ambiente, um lugar
adequado, em salas amplas, para atender a população e dar
realmente um atendimento de qualidade, que é, esperamos,
que a nossa  população merece.  Também, ‘Seu’ presidente,
eu quero  aqui  essa  noite,  parabenizar  a assessoria  do Ivo
Cassol e a assessoria do deputado Luiz Cláudio, porque em
conversa com o senhor Ademarzinho e o Batista, falando do
número de acidentes  ocorridos  ali na BR  364,  na rotatória
que dá acesso  ao Grenville  e ao Setor  Industrial,  eles se
comprometeram em trazer  o deputado  Luiz Claudio,  para
ver essa  realidade  do local,  e neste  sábado, neste  sábado
estivemos no local, averiguando realmente o alto índice ali,
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como eu disse que ocorreu,  a velocidade  que os carros
passam por aí. Imediatamente  o deputado entrou em
contato com o senhor Sandro, do DNIT, e se comprometeu,
o Sandro, de nos próximos quinze dias, de estar colocando a
lombada ali, diminuindo  assim  os acidentes.  E eu acredito
no deputado, até porque ele já atendeu um pedido
semelhante, aqui  do  vereador ‘Jabá’, naquela rotatória que
dá acesso a Ministro Andreza, que o vereador ‘Jabá’ fez uma
solicitação para o DNIT, e o deputado interviu, e realmente
saiu. Então, eu acredito  que  o deputado  Luz  Claudio,  pelo
carinho que  ele tem  demonstrado  por  Cacoal,  vai também
estar atendendo,  realmente  o nosso  pedido  ali. Também,
‘Seu’ presidente, eu estive visitando essa semana na
Associação União Capixaba,  da linha  11,  aonde  discutimos
vários assuntos, dentre eles, em especial, a politica, e pude
observar que a população está realmente muito irritada com
a politica,  nas três esferas,  federal,  estadual  e municipal.
Senhora prefeita, eu quero aqui chamar a atenção, senhora
prefeita, em relação, eu estou aqui  como o vereador ‘Jabá’
disse, eu sou  o povo,  eu sou  a voz  do  povo  nesta  Casa  de
Leis, estou reproduzindo o que eu ouvi.  Eles  disseram com
todas as letras,  a senhora  prefeita  depois  de eleita,  nunca
mais fez  uma visita  na zona  rural,  zona  rural  que teve ela,
mais de setenta  e cinco por cento  dos votos,  e hoje,  os
trabalhadores da zona rural estão decepcionados,  porque
hoje a secretaria de Agricultura não tem atendido a
necessidade do trabalhador  do campo. Pede, encaminha
ofício, os presidentes  de associações, os vereadores  dessa
Casa, todos eles tem encaminhado vários ofícios, fazendo as
indicações para carreadores,  e não ‘é’ atendido,  o nosso
secretário, ele não diz que não vai atender,  diz que vai
atender, logo  não atende.  Isso  é ruim,  porque  quando  as
pessoas dizem: “Professor, estou decepcionada  com a
política na esfera  federal,  estadual  e municipal,  de acordo
com os noticiários que todos os senhores tem
acompanhado”, nós ficamos  assim,  um pouco  embaraçado,
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mas  eu também digo, senhores,  como vereador posso
provar ‘enes’ requerimentos, ‘enes’ ofícios, ‘enes’
indicações, e é  atendida o mínimo possível, de tanto
insistência. Quero aqui chamar atenção dos nobres
secretários, se não conseguem,  não dá conta  do trabalho,
pede para sair que é mais bonito,  mas não atrapalha  o
andamento, porque está atrapalhando administração. Se de
repente você ‘tá’ lá por um acordo politico, por coisa que eu
já declarei,  o meu  repúdio por  acordos  políticos, peça pra
sair, mas não atrapalha  a administração, porque  não dá
conta.  Eu sinto muito, mas o secretário hoje de Agricultura,
tem deixado  à desejar,  e muito.  Isso  é lamentável, não dá
para ‘tapar o sol com  a peneira ’, pessoas  pedem  o tempo
todo. A Educação desse município, as pessoas da zona rural
estão falando, não é o professor Nilton que está inventando
moda aqui, fazendo  politicagem  nessa tribuna aqui não.
Relataram os seguintes  fatos, escolas  com quatrocentos
alunos tem  apenas  uma  merendeira,  uma  pessoa  de apoio
na Escola Monteiro Lobato, é impossível, impossível
atender, certo?  Gente,  o homem  do campo,  ele não pede
muita coisa, o que ele pede? Ele pede estradas, carreadores,
escolas, transporte  para carregar  seu filho,  porque  é isso
que ele pede.  Agora  ele não tem carreador,  a estrada  foi
feita, estão fazendo, faltam 04, falta 03, falta 01, ‘tá’
fazendo, ‘tá’ fazendo,  a passo de tartaruga  está saindo,
vinte por cento da zona rural que é pra ser cascalhada, está
saindo também a passo de tartaruga, lamentável, porque o
dinheiro público está indo para o ralo, já ‘iniciou’ as chuvas,
graças a Deus já iniciou as chuvas, e as saídas de águas das
estradas vicinais não foram feitas, e não vai fazer, vai
danificar todas  as estradas,  e vai  ficar  sem fazer  as saídas
de águas, porque é impossível dar conta. Então, nós
pedimos ao Executivo,  aos secretários que tenham  mais
atenção, mais  responsabilidades  com  o dinheiro  público, e
cuide do homem  do campo,  porque  o homem  do campo,
infelizmente não tem tido a devida atenção. Então reafirmo,
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só para falar, encaminhar  um ofício, senhor presidente,
aquela, aquela  questão ali da Linha  11,  eu quero  pedir  ao
senhor que encaminhe um ofício ao senhor Ezequiel  Neiva,
ao senhor  Ezequiel  Neiva,  diretor  geral  do DER,  para que
informe essa Casa de Leis, sobre o motivo  que levou a
empresa contratada,  Verdes Mares Construções, parar a
obra na Linha 11, cujo objeto  de construção de bueiros
triplo celulares  de concretos,  e quais  as providências que
‘será’ tomada  pelo DER para iniciar a obra, a população
merece explicações, está ali  parada a obra há mais de dois
meses, parada  a obra,  e até agora  nada,  e aí fica  por  isso
mesmo, dificultando  a trafegabilidade  dos moradores  da
zona rural, com as chuvas realmente vindo fortes, vão ficar
interditados. Sem  mais,  quero  agradecer  a Deus  por mais
essa oportunidade, e pedir que abençoe a todos nós. Muito
obrigado”. O vereador  Valdomiro  Corá, PV,  cumprimenta  a
todos e diz:  “Senhor presidente,  eu quero enviar  um ofício
para a nossa presidente do Loteamento Verde Vale, da nossa
cidade, para  que ela  possa  vir  nesta Casa  de  Leis  para  dar
explicação como que ‘tá’ a situação desse loteamento
irregular. Nós não podemos mais deixar a nossa população
sem energia, e até vendo vários discursos, eu quero dizer à
nossa população, que essas trezentas  e vinte seis casas
populares, nós não podemos  perder  esse projeto,  porque
são trezentos  e vinte e seis famílias, pessoas simples,
pessoas carentes,  que  ‘vai’ ganhar  essas  casas.  Eu lembro
muito bem,  no mandato  passado  foi votado  projeto  aqui,
para ajudar  a nossa  população, o primeiro loteamento que
foi votado nesta Casa de Leis, foi o projeto do Bairro Vitória,
faltando documentos essa Casa votou, e eu fui  o primeiro a
dar o meu voto,  porque olha,  se tiver aqui  um defensor do
povo carente,  do povo  mais  simples,  que  o vereador  Corá,
‘tá’ para nascer.  Eu acredito  que são todos  iguais,  mas o
vereador Valdomiro Corá sempre apoiou e sempre vai apoiar
esse tipo de projeto, que vem beneficiar a nossa população
carente. O segundo projeto foi o projeto aqui do bairro São
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Marcos, o terceiro projeto,  vereador Euzébio Brizon, foi
aquele projeto  lá da minha  Casa, Morada  Digna,  o outro
projeto foi o  Alpha  Park,  o outro  projeto  foi o Paineiras.
Olha, quantas  famílias estão felizes  de  ter ganhando o seu
terreno, de ter ganhado a sua casa,  então eu quero dizer a
nossa população, se faltar algum documentos para aprovar
esse projeto, como eu tenho direito que o povo me
concedeu, oitocentos e sessenta e um votos, e a população
de Cacoal  me apoiou  para mim estar aqui nesta  tribuna,
defendendo a nossa cidade, tem o meu apoio cem por cento,
eu não quer perder, vereador ‘Mão’, um projeto igual a esse,
que vem beneficiar trezentos e vinte e seis famílias na nossa
cidade. Eu quero  também, ‘seu’ presidente, enviar um ofício
para a Associação dos Taxistas  do estado de Rondônia,
FEDARON, parabenizando  todos  os taxistas  do estado  de
Rondônia, pela sua luta, pelo trabalho que vocês vem
fazendo por esse estado, e muitas vezes, a gente vê pessoas
que são eleitas  para  defender a nossa  população, e vai lá,
apresenta um projeto de lei  para dificultar  a vida do nosso
trabalhador. Eu até quero pedir para o presidente  desta
Casa, que aonde quinta-feira,  sete e meia da noite, os
taxistas do estado,  junto com o deputado  federal Nilton
Capixaba, ‘vai’ estar  aqui  numa reunião, para pedir para o
Nilton ajudar a defender os taxistas lá em Brasília, eu acho
justo, que todos  os  trabalhadores  merecem o respeito e o
carinho dos nossos  parlamentares.  O vereador  Valdomiro
Corá, quer até enviar  um ofício para a prefeita  do nosso
município, e pedir  para ela,  “Prefeita, quem foi  eleita, foi a
senhora, não foi secretário”, eu ‘tô’ com  documento  aqui,
um ofício, o secretário da SEMTTRAN, aonde pediu para os
taxistas parar de fazer lotações para Ji-Paraná, para
Pimenta Bueno,  para outras  cidades.  Eu quero  informar  a
esse secretário, que nós temos uma lei no estado de
Rondônia, aonde foi assinado pelo governador na época, Ivo
Cassol, que permite  os taxistas  andar  por esse  estado  de
Rondônia, norte, sul, leste, oeste, que SEMTTRAN de Cacoal
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não vai proibir os taxistas de Cacoal trabalharem. Eu até, só
para concluir, meu líder, já vou conceder. Eu até quero dizer
para nossa prefeita tomar muito cuidado, que tem secretário
de nariz empinado  nessa cidade, tem secretário que ‘tá’
prejudicando sua administração.”  Em aparte o vereador
Nilton Cesar  da Mata,  diz: “Quero parabenizar  o vereador
pelo discurso  em relação aos  taxistas,  também tem o meu
apoio, nós temos  que ter o direto  de ir e vir. É só uma
observação, vereador,  que isso que ‘tá’ acontecendo  com
nossos colegas  taxistas,  homens  honrados  e trabalhadores
desse município, já aconteceu  muito  com  os nosso  moto-
taxistas, aonde  eles  não tinham  direito,  de acordo  decreto
do Executivo, direito de parar ali próximo a rodoviária. Eles
tinham que parar cento  e cinquenta  metros,  impedindo  o
direito de ir e vir.  O senhor  entende  como  é complicado,
mas isso vai ser tudo resolvido,  eu esperto  que tanto o
moto-táxi quanto  os taxistas  de Rondônia, ‘vai’ ter sim o
direto de ir e vir, como  manda  a Constituição Brasileira.
Obrigado”. Continuando  o discurso  o vereador  Valdomiro
Corá diz: “Eu, vereador Nilton, eu sou favorável, mas
também nós temos  que  entender que  os  taxistas  precisam
trabalhar, o moto-taxista precisa trabalhar, e a empresa de
ônibus, que circula na nossa cidade, precisa também
trabalhar. E nesse final da história, vereador Pedro, só
sobrou os aposentados  para as empresas,  sendo que as
empresas do nosso município, não  tem um incentivo
nenhum da prefeitura. Então é um caso que tem que
verificar, para que as três categorias,  vereador  Euzébio,
trabalhem e ganhem  dinheiro.  Eu gostaria  também, ‘seu’
presidente, de apoiar  esse decreto lei  que foi  formado pela
Mesa, tem o meu apoio,  tem o meu voto,  e eu gostaria  de
enviar um ofício para a prefeita,  que esse secretário de
Fazenda já passou  da hora de a prefeita  tirar. Olha,  um
secretário, a prefeita falou na reunião, falou hoje com todos
os doze vereadores, que ela não tinha conhecimento, e esse
secretário, subir de trinta reais para cento e noventa e três
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reais. ‘Tava’ fazendo  a conta,  vereador  ‘Castelo’, passa  de
seiscentos por cento,  até, ‘seu’ presidente,  eu gostaria  de
pedir uma comissão de três vereadores,  para gente ver
realmente de quem é o erro, porque nós somos para-choque
do povo, e nós que somos cobrados, e muitas vezes passam
as coisas que não foi o vereador que votou. Eu mesmo quero
dizer mais uma vez a nossa população, eu não sou favorável
ao aumento absurdo  em cima do  bolso  do  nosso povo,  até
porque Brasília dá mau exemplo para a nossa população. Se
nós queremos  receber impostos,  é justo, mas tudo na
‘descentidade’, pra que subir tudo isso, de trinta ir para
cento e noventa e três”. Em aparte o vereador Pedro
Henrique Rabelo  diz: “Só para lembrar,  o contribuinte,  o
munícipe, que  a partir  e dois  mil  e dezoito,  nós teremos
taxa de lixo, que aumentou, a planta, o cálculo da planta de
valores dos imóveis, que vai  refletir no IPTU, e esse ISSQN
de construção, que já ‘tá’ valendo  desde  dia  quatorze  de
agosto. Então assim,  é realmente  a secretaria  de Fazenda
‘tá’ querendo  arrecadar bem”. Continuando  o discurso  o
vereador Valdomiro  Corá diz: “Eu, sinceramente,  vereador
não sou favorável a esses aumentos abusivos, eu sou
favorável que venha acontecer  o reajuste,  um reajuste,
vereador, igual acontece com a gasolina, o óleo diesel, com
tantas coisas  assim,  que sobem, mas pouquinho,  cinco  por
cento, dois  por  cento.  Mas,  um aumento de seiscentos  por
cento, aí nós não ‘pode’ aceitar, e gostaria, meu presidente,
que essa comissão fosse formada, para nós ‘verificar’ aonde
tá’ o erro, porque o povo de Cacoal não pode levar esse tipo
de abuso. Porque quantas pessoas me procuraram, e eu falei
com o secretário, ele falou,  “Nada eu posso fazer ’, nada eu
posso fazer”, e agora com esse decreto lei vai voltar ao que
era, a população vai lá e vai pagar o justo,  é o que nós
estamos aqui, em defesa do nosso povo. Que Deus abençoe
toda a nossas  população de Cacoal.  Pode contar com o
vereador ‘Corazinho’, eu tenho o maior respeito pela nossa
população. Quem precisar desse vereador me encontra
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neste gabinete, e também na minha casa, aonde eu moro, na
Avenida São Paulo, 2134, eu tenho maior prazer de receber
as pessoas  na minha  casa,  porque  eu também, quando  eu
vou na casa dessas pessoas, eles me recebem com carinho,
e eu tenho o maior respeito pelo meu povo. Um abraço que
Deus. Que abençoe a todos”. O vereador  Paulo Roberto
Duarte Bezerra,  PP, passa  a presidência da sessão para o
vereador Pedro Henrique Rabelo, vice-presidente, e ocupa a
tribuna onde cumprimenta  a todos e diz: “Estive numa
reunião aqui na sexta-feira, do SINSEMUC, e fui questionado
por alguns professores,  foi uma reunião produtiva,  uma
assembleia, o que eu procurei vir, para que pudesse
aprender algumas coisas, para que pudesse defender o
servidor, e também questionar  o servidor em algumas
coisas. Agradecer  a hospitalidade  do sindicato  para  com  a
minha pessoa,  dizer  a professora  Mônica, que de maneira
alguma, eu fiquei  chateado com as colocações que ela  fez,
muito pelo contrário, entendo  a revolta  dela em algumas
coisas, e que eu trabalho  justamente  para que o servidor
público possa ter um pouco mais de condições de trabalho.
Se eu for falar  dessas casas,  novamente vou estar batendo
em ferro, né, frio. Sou a favor do projeto das casas, mas não
estou aqui também para tirar a razão do vereador  ‘Jabá’,
porque acredito que nós temos que realmente saber,
vereador ‘Castelo’, vereador ‘Mão’, o que nós estamos
votando. O que eu penso, e não  acredito que vai acontecer,
é que se dê uma  morosidade  ao problema,  porque  se nós
podemos resolver  de uma forma mais  rápida, acredito  que
deve ser feito.  O que não se pode,  é sentar  em cima de
projeto e esquecer  de  trezentos  e vinte  seis  pessoas,  que
serão contempladas  com essas  casas,  mas eu acredito  que
não vai  acontecer. Mas quanto ao vereador pedir vistas, eu
concedo, como eu concedo para qualquer um, porque é uma
prerrogativa de  qualquer  vereador,  porém, penso  que tem
que ser devolvido  o mais  rápido possível, porque  como  o
vereador Valdecir  falou,  muita  gente  realmente  precisa  de
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um teto,   precisa  de uma casa.  Então, nós vamos  fazer  de
tudo para que a prefeitura, pra que a prefeita Glaucione, não
perca o prazo. Mas eu deixei mais da metade do meu
discurso hoje, pra falar sobre o Decreto Legislativo  do
ISSQN, porque eu acredito piamente no que vou falar aqui,
votei e nunca corri, e sempre disse isso, aqui na tribuna, que
eu não corro das coisas  e das decisões importantes que eu
preciso tomar,  né. Votei  taxa de lixo, e votei também a
planta de valores.  A taxa  de lixo,  eu levei  o seguinte  para
votar a favor,  pedi  relatórios, pedi  explicações, procurei  o
Executivo para que  me mostrasse que realmente existia um
déficit de três milhões e duzentos,  e que precisava  ser
regularizado, até porque  nós precisamos  fazer com  que a
cidade ande. Então, eu olhei a prefeitura como uma
empresa, que um certo  produto,  vamos  por assim,  estava
levando um prejuízo de três milhões e duzentos.  Então
tratei da taxa de lixo, como um problema específico do lixo,
e não usei por exemplo, toda vez, quando  se falava de lixo,
falava de buracos, se falava de lixo, falava de buraco.
Procurei pensar  exatamente na taxa  de lixo.  Em  relação a
planta de valores,  peguei  uma,  um documento do  Tribunal
de Contas, que pedia para que essa planta de valores fosse
regularizada, e fosse  colocada  da maneira  correta,  porque
ela realmente estava completamente fora de lógica.
Também procurei o Executivo, também procurei a secretaria
de Planejamento,  e pedi todas as informações possíveis
para que eu pudesse, principalmente, porque colocavam que
poderia subir quatrocentos,  quinhentos,  seiscentos por
cento, para que pudesse  explicar  para o meu povo,  que
votou em mim, que não seria isso.  Cheguei, as informações
e aos cálculos que fiz, porque   peguei  a minha  casa e a
minha empresa, e fiz o cálculo, e uma subiria
aproximadamente nove por cento, a outra, baixaria trinta e
cinco por cento,  por causa  do novo  zoneamento.  Baseado
nesses cálculos, e com  a consciência tranquila,  porque  eu
não faço nada  sem prestar  atenção, e sem ler  os  projetos,
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resolvi votar a favor. Fui massacrado na Internet, não só eu,
mas quem votou a favor, mas eu carrego meu mandato com
muita responsabilidade,  como eu disse, eu procuro dar
condições para que a prefeita possa trabalhar, e exijo dela,
trabalho. Até porque voltando a falar da professora Mônica
e de uma outra professora, que eu não me recordo o nome,
ela me disse: “Paulinho”, essa outra professora, “Eu não ligo
de  pagara o aumento da taxa de lixo, eu não ligo de pagar a
aumento na planta  de valores, que vai refletir no meu IPTU,
agora, eu preciso que o meu salário seja reajustado”. O que
eu acho justo e correto, então mais um motivo para que eu
possa, para que a gente possa entender,  que pra você
também estar colocando,  junto com a inflação, todos  os
nossos pagamentos, vamos por assim, nós temos então, que
muitas vezes, infelizmente,  pegar nos espinhos  e votar
aumentos, que eu penso,  que se eu pudesse,  não faria.
Porém, quando  se trata  de ISSQN,  o aumento foi  absurdo,
até porque existe a lei da proporcionalidade, uma coisa você
subir de um  real  para três reais,  dá trezentos por cento, e
uma coisa, é você subir de trinta reais para cento e noventa
reais, uma taxa de cento e cinquenta reais de imposto, que
passaria a novecentos  e sessenta  e cinco  reais.  Por isso,
porque não recebi do Executivo nenhum documento que me
convencesse que deveria ter sido feito, e mais, por entender,
que assim como o aumento da taxa de lixo e o aumento do
IPTU, entre  aspas,  o IPTU,  passou  por  essa  Casa,  acredito
também que o ISSQN  também deveria  ter sido passado.
Então, juntamos, eu, vereador ‘Mão’, vereador Pedro,
vereador ‘Castelo’, e dentro  de uma  convicção dos  quatro,
resolvemos montar esse projeto do decreto legislativo. Veja
bem, na Planta de Valores e na taxa de lixo, os nossos votos
foram ao contrário, os  três votaram  contra,  eu fui o único
que votei a favor. O que, onde que eu quero chegar,  a
política, na minha concepção, ela tem que ser feita com
responsabilidade, não estou dizendo nem que Vossas
Excelências votaram contra,  e nem que Vossas  Excelências
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que votaram a favor, junto comigo, tem a razão, porém, ela
tem que ser feita com responsabilidade. E eu acredito, se eu
tenho um déficit, se a minha maneira de pensar, é por isso
que nós fizemos  esse  processo,  se eu tenho déficit de três
milhões e duzentos,  eu preciso  repor  isso,  até porque,  não
se enganem, todas as vezes que forem parar de recolher lixo
aqui, os primeiros lugares que não vão, é no Paineiras, é no
Alpha Park, é no Morada  Digna,  lá no Riozinho,  é lá nos
lugares mais longínquos, porque o centro, para cidade ficar
bonitinha, tem que ser recolhido.  No ISS, eu achei que
houve uma usurpação dos nossos valores, eu achei que nós,
como Câmara Municipal,  não fomos  valorizados,  achei  que
se for para a prefeitura  subir  os impostos  sem  passar  por
nós, e não nos  mostrar também o porquê está sendo feito,
não existe o porquê de nós estarmos aqui. Vou, vamos votar
esse projeto daqui a pouco, espero que ele seja aprovado, e
fico triste,  porque,  às vezes,  as pessoas  até são contra  a
esse projeto, e aí quando vê que vai  ser, aí eu penso que o
posicionamento de um parlamenntar tem que ser esse aqui,
eu por mais que for doído, dentro do meu entendimento, eu
precisava subir a taxa de lixo, e eu sei que muita gente não
está feliz comigo. Porém, depois de ver planilhas de custos,
depois de ver pagamentos e recebimentos,  cheguei a
conclusão de que eu precisava fazer, e não vou me esconder
disso jamais.  No ISSQN,  eu não consigo  entender  porque
que alguns vereadores são contra, mas na hora do discurso,
não tem coragem de falar que são contra. Entendeu? Porque
na hora deveriam falar, “Não. Eu acho que deveria deixar do
jeito que ‘tá’”.  O posicionamento tem. Você é contra? Você
é contra. Você é a favor? Você é a favor. Então no
ISSQN, o Executivo não pode reclamar desse nobre vereador
aqui, desse pequeno vereador, porque tenho procurado
fazer com que o Executivo  tenha  condições de trabalhar,
vejo na prefeita  Glaucione   muita  força de vontade,  vejo
nela muita  força de trabalhar,  isso  não significa  que vou
concordar com tudo e nem discordar de tudo”. Em aparte o
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vereador Mário Angelino  Moreira  diz:  “Vereador, eu quero
parabenizar a Mesa por essa proposição, e dizer que seria de
tamanha irresponsabilidade,  eu na ‘tô’ respondendo  pelo
meu voto, pelo meu gabinete,  votar contra um projeto
proposto pela Mesa da Câmara, é enfraquecer  o Poder
Legislativo. Eu acho que a prefeita nem sabia dessa
situação, não houve dolo, não houve maldade. Mas houve a
falta de comunicação com a Câmara, né, a falta de respeito
com os vereadores,  e no ato,  inclusive,  até dizendo  que  o
próprio vereador Pedro, era mal informado, e que acho que
esta Câmara tem que ser respeitada, porque se nós
voltarmos um  pouquinho  a história do Brasil,  teve  alguém
que fez alguma coisa aí para trás, sem pedir para o Senado,
e perdeu o mandato. Obrigado,  presidente”. Continuando o
discurso o vereador  Paulo  Roberto Duarte Bezerra diz:  “Só
para concluir, eu quero deixar claro que o Poder Legislativo
dessa Casa,  eu procuro  levá-lo com  muita  seriedade,  com
muita tranquilidade, ouço todos os pares, todos edis, porque
eu acho  importante a opinião de cada  um de vocês, muito
importante. E nós temos que exigir também do Executivo e
do Judiciário, respeito,  desde que nós trabalhemos  com
responsabilidade, honestidade, e principalmente
trabalhando duro todos os das. Então só para encerrar, sou
um dos autores desse projeto, para que essa taxa deixe de
ser cobrada,  de  cento e noventa e três reais  e passe, volte
aos trinta  reais,  e aí sim,  depois  a prefeitura  tem que  nos
procurar, e nós temos que, dentro do entendimento, manter
essa taxa, ou conversar sobre essa taxa, mas jamais fazer as
coisas de qualquer jeito, sempre com muita
responsabilidade. Meu boa noite. Meu muito obrigado. ”
Logo após volta  a assumir  a presidência da sessão. Ordem
do Dia. Todos  os vereadores  estão presentes.  O vereador
Pedro Henrique Rabelo em Questão de Ordem requer
verbalmente que sejam lidas somente as súmulas e
pareceres dos projetos  de leis, em razão dos mesmos  já
terem sido amplamente  discutidos  pelos vereadores,  nas



Estado de Rondônia
Câmara Municipal de Cacoal

Rua Presidente Médice, 1849 – Cx. Postal 118 – Cep.: 78975-000 -  (069)441-2011/2012 – Fax: (069)441-5454

Cacoal - Rondônia
41

Comissões, o que colocado  à disposição do Plenário, foi
aprovado por unanimidade.  Assim o Projeto de Decreto
Legislativo N. 01/CMC/17, que “SUSTA OS EFEITOS
JURÍDICOS DO ATO ADMINISTRATIVO (PARECER TÉCNICO)
EXPEDIDO PELO DEPARTAMENTO DE
ARQUITETURA/DEPARTAMENTO DE FISCALIZAÇÃO,
HOMOLOGADO PELA SECRETARIA MUNICIPAL DE FAZENDA,
QUE PROCEDEU À ATUALIZAÇÃO DE TABELA PARA CÁLCULO
DE ISSQN  DE CONSTRUÇÃO (CUSTO  DE MÃO-DE–OBRA) E
DÁ OUTRAS  PROVIDÊNCIAS.”, de autoria  dos vereadores
Paulo Roberto  Duarte  Bezerra,  Claudemar  Littig,  Claudinei
Carlos Ribeiro, Pedro Henrique Rabelo e outros., é colocado
em pauta.  O  Parecer Conjunto das Comissões Permanentes
de Legislação, Justiça e Redação Final e de Finanças e
Orçamento, favorável, é lido,  colocado em discussão e logo
após em votação e aprovado por unanimidade. O Projeto de
Decreto Legislativo N. 01/CMC/17, que “SUSTA OS EFEITOS
JURÍDICOS DO ATO ADMINISTRATIVO (PARECER TÉCNICO)
EXPEDIDO PELO DEPARTAMENTO DE
ARQUITETURA/DEPARTAMENTO DE FISCALIZAÇÃO,
HOMOLOGADO PELA SECRETARIA MUNICIPAL DE FAZENDA,
QUE PROCEDEU À ATUALIZAÇÃO DE TABELA PARA CÁLCULO
DE ISSQN  DE CONSTRUÇÃO (CUSTO  DE MÃO-DE–OBRA) E
DÁ OUTRAS  PROVIDÊNCIAS.”, é colocado  em discussão. O
vereador Pedro Henrique  Rabelo diz que durante estes
quarenta dias  provocou  o Executivo  várias vezes, para que
pudesse solucionar o problema, se colocou desde o início da
forma, da maneira como eles fizeram, salienta quer os
valores realmente estão defasados, mas o ato
administrativo feito pelo corpo técnico, que não tem
nenhuma assinatura da prefeita, que ela disse que não tinha
conhecimento. Procurou,  provocou,  mas a única resposta
que teve  era que  eles  estavam  cem  por  cento  certos.  Que
seja solucionado  da melhor  maneira,  e pede o apoio  dos
vereadores para aprovação da matéria em pauta. O
vereador Mário Moreira fala que aa prefeitura falou que tem
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razão, o jurídico da Câmara também tem razão, e tem
certeza que a Câmara tem obrigação de corrigir, mas nesse
impasse quem está pagando até agora é a população. Acha
que a prefeita  tem condições de enviar  a esta  Casa  novo
projeto, mas que seja comunicada a Câmara, para que possa
avaliar melhor, pois os valores elevados estão muito acima,
muito pesados, para ser de uma vez só, para o contribuinte.
Ainda o vereador Valdecir Aparecido Nunes diz que pode se
marcar uma reunião com a promotora,  Drª Valéria, que
solicitou desta Casa, que suspendesse  a análise, que
encaminhasse ao Tribunal  de Contas,  isso  é viável no seu
entender, porque  se trata de um órgão competente  para
ajudar na fiscalização. O vereador  Rogério Soares  Chagas
diz que o Tribunal de Contas também vai se manifestar, vai
dar seu parecer, e vai, ele, vereador Rogério, votar favorável
à aprovação da matéria. O vereador Mário Moreira sabe que
tem ofício recebido  do  Ministério Público, respeita muito o
Ministério Público, só que aqui é Poder Legislativo.  O
vereador Valdecir  Aparecido  Nunes  diz que  em suas  mãos
está recomendação, não solicitação, quanto ao  Tribunal  de
Contas, solicitou, não recomendou.  A vereadora Maria
Aparecida Simões diz que esteve com a prefeita e esta
informou que, se o Poder  Judiciário entender  que está o
Poder Executivo  errado,  o contribuinte  será ressarcido  dos
valores pagos indevidamente.  O vereador  Paulo Roberto
Duarte Bezerra diz que respeita  o Ministério Público de
todas as formas possíveis, colocou  o projeto  com muita
tranquilidade, muita  consciência do que está, pois  se não
tivesse, não faria. De forma alguma quer passar pelo poder
de ninguém, muito  pelo  contrário, tem  um respeito  muito
grande pelo Ministério Público. O Projeto de Decreto
Legislativo N. 01/CMC/17, que “SUSTA OS EFEITOS
JURÍDICOS DO ATO ADMINISTRATIVO (PARECER TÉCNICO)
EXPEDIDO PELO DEPARTAMENTO DE
ARQUITETURA/DEPARTAMENTO DE FISCALIZAÇÃO,
HOMOLOGADO PELA SECRETARIA MUNICIPAL DE FAZENDA,
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QUE PROCEDEU À ATUALIZAÇÃO DE TABELA PARA CÁLCULO
DE ISSQN  DE CONSTRUÇÃO (CUSTO  DE MÃO-DE–OBRA) E
DÁ OUTRAS  PROVIDÊNCIAS.”, é colocado  em votação e
aprovado por unanimidade. Em seguida é lido o
Requerimento N.  76/17-CMC, de autoria do vereador Paulo
Roberto Duarte Bezerra, que nos termos do artigo 120, § 2°
e 124, do Regimento Interno desta Casa de Leis, requer que
seja posto em votação o presente Requerimento  de
Urgência Simples  para  deliberação dos  Projetos  de Leis  N.
148/17, 153/17, 166/17, 167/17, 169/17, 174/17 e
175/17, todos de autoria do Poder Executivo, que colocado
em discussão e logo após em votação, é aprovado  por
unanimidade. Em seguida  o Projeto  de Lei N. 148/17  –
“Dispõe sobre  o Plano  Plurianual  para o Quadriênio 2018-
2021 e dá outras  providências”, é colocado  em pauta.  O
Parecer Conjunto das Comissões Permanentes de
Legislação, Justiça e Redação Final;  de Educação, Saúde e
Assistência Social; de Obras e Serviços Públicos; e de
Finanças e Orçamento, favorável, é lido, colocado em
discussão e logo após em votação e aprovado por
unanimidade. O Projeto de Lei N. 148/17 – “Dispõe sobre o
Plano Plurianual  para  o Quadriênio 2018-2021 e dá outras
providências”, é colocado  em discussão e logo após em
votação e aprovado por unanimidade. Também o Projeto de
Lei 153/17 – “Dispõe sobre as Diretrizes para Elaboração da
Lei Orçamentária de 2018 do Município de Cacoal e dá
outras providências” é colocado em pauta. O Parecer
Conjunto das Comissões Permanentes de Legislação, Justiça
e Redação Final;  de Educação, Saúde e Assistência Social;
de Obras  e Serviços Públicos; e de Finanças e Orçamento,
favorável, é lido, colocado  em discussão e logo após em
votação e aprovado por unanimidade. Projeto de Lei 153/17
– “Dispõe sobre as Diretrizes para Elaboração da Lei
Orçamentária de 2018  do Município de Cacoal  e dá outras
providências” é colocado  em discussão e logo após em
votação e aprovado por unanimidade. Ainda o Projeto de Lei
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N. 166/17  - “Dispõe sobre  reformulação administrativa  ao
orçamento vigente por meio de remanejamento, e dá outras
providências”, é colocado em pauta. O Parecer Conjunto das
Comissões Permanentes  de Legislação, Justiça e Redação
Final; de Educação, Saúde e Assistência Social;  de  Obras  e
Serviços Públicos; e de  Finanças e Orçamento, favorável, é
lido, colocado  em discussão e logo após em votação e
aprovado por unanimidade.  O Projeto  de Lei N. 166/17  –
“Dispõe sobre reformulação administrativa  ao orçamento
vigente por meio de remanejamento, e dá outras
providências”, é colocado  em discussão e logo após em
votação e aprovado  por  unanimidade.  A seguir  é o Projeto
de Lei N. 167/17 – “Dispõe sobre abertura de crédito
adicional especial ao orçamento vigente e dá outras
providências”, é colocado em pauta. O Parecer Conjunto das
Comissões Permanentes  de Legislação, Justiça e Redação
Final; e de Finanças e Orçamento, favorável, é lido, colocado
em discussão e logo após em votação e aprovado por
unanimidade. O Projeto  de Lei N. 167/17  – “Dispõe sobre
abertura de crédito adicional especial ao orçamento vigente
e dá outras  providências”, é colocado  em discussão e logo
após em votação e aprovado por unanimidade.
Continuando, o Projeto  de Lei N. 169/17  - “Dispõe sobre
reformulação administrativa ao orçamento vigente por meio
de transferência, e dá outras providências”, é colocado  em
pauta. O Parecer  Conjunto  das  Comissões Permanentes de
Legislação, Justiça e Redação Final;  de Educação, Saúde e
Assistência Social; de Obras e Serviços Públicos; e de
Finanças e Orçamento, favorável, é lido, colocado em
discussão e logo após em votação e aprovado por
unanimidade. O Projeto  de Lei N. 169/17  – “Dispõe sobre
reformulação administrativa ao orçamento vigente por meio
de transferência, e dá outras providências”, é colocado  em
discussão e logo após em votação e aprovado por
unanimidade. Ainda  o Projeto  de Lei N. 174/17  - “Dispõe
sobre reformulação administrativa  ao orçamento vigente
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por meio de transferência, e dá outras providências”, é
colocado em pauta. O Parecer Conjunto  das Comissões
Permanentes de Legislação, Justiça e Redação Final; de
Educação, Saúde e Assistência Social; e de Finanças e
Orçamento, favorável, é lido,  colocado em discussão e logo
após em votação e aprovado por unanimidade. O Projeto de
Lei N.  174/17 – “Dispõe sobre reformulação administrativa
ao orçamento vigente por meio de transferência, e dá outras
providências”, é colocado  em discussão e logo após em
votação e aprovado por unanimidade. Também o Projeto de
Lei N.  175/17 - “Dispõe sobre reformulação administrativa
ao orçamento vigente por meio de transposição, e dá outras
providências”, é colocado em pauta. O Parecer Conjunto das
Comissões Permanentes  de Legislação, Justiça e Redação
Final; de Obras e Serviços Públicos; e de Finanças e
Orçamento, favorável, é lido,  colocado em discussão e logo
após em votação e aprovado por unanimidade. O Projeto de
Lei N.  175/17 – “Dispõe sobre reformulação administrativa
ao orçamento vigente por meio de transposição, e dá outras
providências”, é colocado  em discussão e logo após em
votação e aprovado  por unanimidade.  O Requerimento  N.
73/CMC/2017 – Os vereadores  Claudemar  Littig  (MÃO) e
Zebin Brizon,  nos  termos  dos  artigos  103,  parágrafo § 2 e
VIII, do REGIMENTO  INTERNO destaca Casa de Leis,
requerem que seja posto em apreciação e votação no
plenário desta Casa, a concessão de Moção de Aplausos para
as seguintes igrejas: Luterana no Brasil, Luterana do Brasil,
Presbiteriana do Brasil, Presbiteriana  Renovada,  Batista
Videira, Primeira  Batista,  Batista  Nova Esperança, Batista
Nova Aliança, Assembleia  de Deus, Assembleia  de Deus
Madureira, Assembleia  de Deus  Missão, Batista  Monte  das
Oliveiras, Maranata, Brasil para Cristo, Igreja de Deus,
Adventista, Avivamento  Bíblico, Palavra  de  Vida,  Altíssimo,
Quadrangular, Shekinah,  Metodista,  Casa  de Davi,  Casa  de
Oração, Deus é a Verdade e Sal  da Terra.  O objetivo dessa
moção é reconhecer  o ato  comemorativo  dos  500  anos  da
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Reforma Protestante,  valorizando  as igrejas locais que
fazem parte da história do município de Cacoal. A moção de
Aplausos deverá acontecer em uma sessão solene exclusiva
a ser realizada  no dia 31 de outubro  de 2017,  data  oficial
nesse ato comemorativo  em todo o Brasil,  terça-feira, as
19:30h, no Plenário desta Casa., é colocado em discussão e
logo após em votação e aprovado  por unanimidade.  Em
seguida é lido o Requerimento N. 79/17-CMC, de autoria do
vereador Paulo Roberto Duarte Bezerra, que nos termos do
artigo 120, § 2° e 124, do Regimento Interno desta Casa de
Leis, requer que seja posto em votação o presente
Requerimento de Urgência Simples para inclusão e
deliberação do Projeto  de Lei N. 173/17,  de autoria do
Poder Executivo, que colocado em discussão e logo após em
votação, é aprovado  por  unanimidade.  O Projeto  de Lei  N.
173/17 - “Dispõe sobre reformulação administrativa  ao
orçamento vigente  por meio  de transposição, e dá outras
providências”, é colocado em pauta. O Parecer Conjunto das
Comissões Permanentes  de Legislação, Justiça e Redação
Final; de Educação, Saúde e Assistência Social; e de
Finanças e Orçamento, favorável, é lido, colocado em
discussão e logo após em votação e aprovado por
unanimidade. O Projeto  de Lei N. 173/17  – “Dispõe sobre
reformulação administrativa ao orçamento vigente por meio
de transposição, e dá outras  providências”, é colocado  em
discussão. O vereador  Pedro Henrique  Rabelo  diz que o
recurso que estava destinado para o pagamneto do piso dos
professores, infelizmente,  não poderá ser efetivado  para  o
que estava sendo reservado, porém, não votará contra, pois
esse dinheiro  estará sendo  investido  na própia Educação,
em materiais, e fica seu apoio a classe, também lembrando
do Dia do Professor,  dia quinze  de outubro  próximo.  O
vereador Claudemar Littig diz  que vortará contra o projeto,
pois sabe que a categoria dos professores, que luta pelo seu
reajuste do piso  salarial,  e esse  dinheiro  era para  pagar  o
piso salarial,  e a prefeita  está remanejando  esse  recurso,
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por isso  vota  contra  a abertura  de crédito. Logo  após é o
Projeto de Lei N. 173/17 - “Dispõe sobre reformulação
administrativa ao orçamento vigente por meio de
transposição, e dá outras providências”, colocado em
votação e aprovado,  obtendo  10 (dez)  votos  a favor,  dos
vereadores Claudinei Carlos Ribeiro, Euzébio Scherrer
Brizon, Maria Aparecida  Simões, Mário Angelino  Moreira,
Nilton Cesar da Mata, Pedro Henrique Rabelo, Rogério
Soares Chagas, Valdecir Aparecido Nunes, Valdomiro Corá e
Wilson Teim, e 01 (um) voto contra do vereador Claudemar
Littig, por unanimidade.  O vereador  Paulo  Roberto  Duarte
Bezerra, presidente  desta  Casa,  por  disposição regimental,
não vota nesta matéria. A Mesa Diretiva constitui Comissão
solicitada pelo  vereador  Valdomiro  Corá, para verificar  os
procedimentos de elaboração do ato administrativo  que
atualizou a tabela  de cálculo do ISSQN  sobre  construção,
sendo nomeados os vereadores Valdomiro  Corá, Nilton
Cesar da Mata e Wilson Teim. Informa ainda que a próxima
ordinária desta Casa, 2ª-feira próxima será realizada  no
distrito de Divinópolis,  e convida  a população para que
compareça. Convoca  sessão extraordinária para  a próxima
quarta-feira, ás 09:00 horas. O vereador  Mário Moreira,
convida os  vereadores, que quiserem, acompanhar agora o
secretário da SEMAST,  corpo  técnico jurídico da prefeitura,
secretário de Planejamento,  para reunião agora em seu
gabinete, já acompanhar, analisar o projeto de lei das casas
populares, Loteamento Cidade Verde, estejam à vontade. O
senhor presidente, vereador Paulo Roberto Duarte Bezerra,
após verificar nada mais haver a deliberar na Ordem do Dia,
declarou encerrada  esta sessão às 20h45min,  mandando
que se lavrasse  esta ata, que após lida e discutida,  vai
assinada pelos membros da Mesa Diretiva.

Paulo Roberto Duarte Bezerra  -    Presidente _________________
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